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НА КУБІ ОБИДВІ СТОРОНИ ЗАПОВІДАЮТЬ 
БОРОТЬБУ АЖ ДО ПЕРЕМОГИ 

Повстанці проти Кастра збільшують свої сили поширюють мостові ‚причілки; ЗДА не 

Маямі. Флорида. — Бороть-
5а за звільнення Куби з-під 
тиранії прокомуністичного 
диктатора Фіделя Кастра 18 
кяітня трнвас вже другќі 
день. Боротьба Бедеться в кі-
лькох місцях, де висадилися 
17-го квітня частини повстан-
ської армії, що виносять ко-
ло 5.000 вояків. Наі`ізавзяті-
ші бої йдуть в провінції Ляс 
Вілляс і в Провінції Мптан-
зас, а також в ссік?дині ку-
бннського острова, куди вже 
давніше дісталися були про-
тикастрові повстанці. В пер-
шому дні боїв, цс значить 17 
квітня, можна було ще дещо 
довідатися з радіовнх пові-
домлевь, але тепер і це дже-
рело відомостей про ситуацію 
на Кубі не с певне, бо всі ра-
діові стації повідомляють свої 
команди за допомогою шнф-
pfal, в яких годі довідатися 
щось п(ю дійсний стан. Обнд-
ві сторони це значить Кубин-
ська Революційна Рада, що с 
в НюПорку, і гіі)ем'ср Кастро 
заповідають боротьбу аж до 
повної перемоги. Повстанці 
поширили свої первісні 110-
стові причілки, які вони здо-
булн були під нас лрнчалю-
ванкя. В Ню Иорку Револю-
ційна Рада повідомила про 
те, що велике число МІЛІЦІЯн-
тів на Кубі приєдналося до 
повстанців. Ця Рада лередба-
час, що головна битва по-
винна відбутися в нанблнж-
чому часі, і що переможуть 
повстанці разом із тими ку-
бннцлмн. що ненавидять рс-
жісм Кастра. Президент Ре-
волюційної Ради Кардона за-
клнкав країни Західньої Пів-
нулі „морально і матеріяль-
но" Підтримувати ісубішський 
народ в боротьбі пролі дик-
татурн Кастра. Він заявив. 
ЩО Рада зорганізує уряд, як 

оудуть інтервеніювати —заповідає Раси 

Лмбасадор Куби до ОН 
Равль Роа під час сесії 

Генеральної Асамблеї ОН 

лікував таке, повідомлення 
вранці 17-го квітня: „Сьогод-
ні передсвітанком кубинські 
патріоти в містах і в горах 
почали боротьбу за визволен-
нл нашої батьківщини від де-
спотичного панування Фіделя 
Кастра, і за те, щоб звільнити 
кубинців від міжнародного 
гноблення. Ця боротьба від-
бувасться згідно зі славними 
традиціями Хозе Марті. Ку-
бинськнй нарід, повстаючи 
проти тнрана-гяобнтеля, мас 
таку найвищу ціль: остаточ-
но привернути Кубі волю". В 
цій заяві говориться про те, 
що повстанці за кордоном 
довгі місяці мали зв'язки з 
військовиками і рсволюцій-
ннмн групами на Кубі, і тс-
пер ті, дотепер мовчазні во-
йоаіѓнки, здійснюють те, що 
їм визначила' революційна 
команда Одночасно прем'єр 

тільки здобуде відповідну те-1 Кастро видав прокламацію до 
рнторію на Кубі, і тоді проси- кубинців, яку оголосили раді 
тиме закордонні держави про 
визнання того уряду. Кастро 
заявив, що цю боротьбу зор-
ганізували ‚‚американські Ім-
періялісти", які хочуть за-
брати кубинцям землю, фаб-
рики і школи, які їм дав його 
революційний уряд. На Кубі 
заарештовано спископа - по-
мічннка Едварда Бозу Мас-
відаля за те, що він перехо-
вував американську валюту і 
ліки для протвкастрівських 
повстанців. Появилася вістка 
про те, що чужинці допома-
гають Кастрові, і що чехосло-
вацькі добровольці вже голо-
сяться до того, щоб бороти-
ся на Кубі по стороні Кастра. 
З другого боку появилася не-
перевірена вістка про те, що 
повстанцям вдалося звільнн-
тн на Сосновім острові 10.000 
полѓгчянх в'язнів, які прнсд-
иалнся до повстанців. Ця 
вістка подана з Мехіко Ситі в 
Мехіко на основі радіового 
повідомлення з того острова. 
З Революційної Ради повідом-
ляють, що висадка повстан-
ців відбулася і в Східній про-
він ції. і що завзяті бої йдуть 
коло міста Саіпїлґо де Куба. 
Є чутки, що бомба вибухла 
коло Фіделя Кастра, і що чу-
дом тільки Кастро не був вби-
тяй. Поширені вістки і про те. 
що повстанці взяли до неволі 
головного коменданта кубин-
ських збройних СИЛ Фіделево-
го брата Рввля, і тепер ко-
мандус військами сам 'Фідель. 

ПреЗИДеНТ Кубинської IV-
волюційноі Ради в Ню Иорку 
д-р Хозе Міро Кардона опуб-

ові і телевізійні стації. В цій 
проклямації повідомлясться 
про інвазію і стверджується, 
що „славні вояки революцій-
ної армії і крайова револю-
ційна міліція вже почали бо-
ротьбу проти ворога, що при-
бур на літаках і кораблях 
на Кубў". Дсржавивй секрс-
тар Дія Расќ на пресовій кон-
ференції 17-го квітня повто-
рнв свою давнішу заяву про 
те. що ЗДА не будуть робити 
жадної інтервенції на Кубі. 
Він ВИСЛОВИВ симпатію амери-
канського народу для тих 
кубинців, які борються проти 
режиму Кастра і заявив, що 
американський уряд не запе-
речус того, що дас матеріяль-
ну підтримку для кубинських 
повстанців, які поборюють 
Кастра, але ця допомога Б 
далеко менша, ніж давніше 
планувалося, і сќількісѓь во-
яків, які причалили до Ќу-
би с менша ніж про це го-
вориться в повідомленнях про 
„інвазію". Згідно з інформа-
ціямн при кінці тижня на 
Кубу дісталося не більше,' як 
200 - 300 осіб, ціллю яких бў-
ла не так боротьба, як дати 
допомогу . тим кубинським 
повстанцям, які вже давніше 
були дісталися на Кубу впро-
довж останніх місяців. Расќ 
був дуже обережний у своїх 
висловах і заявив, що те, що 
станеться на Кубі, вирішить 
сам кубинський нарід. Але 
Расќ сказав, що амернкансь-
кий уряд не с байдужий до 
комуністичної змови в Захід-
ній Гемісфері. 

ЗДА спустили на воду першу атомову 
фрегату „Бейнбрідж""" 

Квінсі, Мессачусетс. — 15то і джа. який вславився в бороть-
квітня американська фльота бі проти піратів коли Тріпаіі-
спустнла на воду свою першу су в 1801-1805 року і у війні 
атомову ф р е г а т у „ Б е й н - проти Англії в 1810-го року-
б р і д ж " , 561 стіп завдовжки,' Хрещення фрегати- .‚Беіін-
7.600 тонн посмности. Це вже брідж" с могутнім корабліМ 
т р е т і й надводний атомовий на океані, і він буде могутнім 
корабель після „Лонґ Вічу",' символом того, що ЗЛА і на-
кружляка з 1959 року, і с у ша нація є рішені зберегти 
перлітаконосця „Ентерпрай- волю і справедливість, і той 
са" з 1960-го року. Ця фрега- корабель буде ясннм доказом 
та дістала назву від героя того, що ЗДА зможуть ще 
комодора Вілляма Бсйнбрі-' зробити. 

Спікер Рейбирн хвалить президента 
Иеннеді і працю Конгресу 

Ролі, Північна Каролайна. 
— Спікер Палати Рспрсзсн-
тантів Сем Рейбирн, промов-
ляючи на прийняті в Дні 
Джсфферсона — Джексона, 
заявив, що новий амсрнкансь-
кнй президент ..Джан Ф. Ќєн-
неді направду с людиною, що 
відповідає потребам нашого 
часу". Спікер Реіібнрн заявив, 
що перший Конгрес за прсзи-
дентури Кеннеді досі ‚‚працю 

вже тепер сказати, що „ко-
ЛИ закінчиться перша СССІЯ 
цього Конгресу, то можна бў-
де ствердити, що це ОДИН ІЗ 
найпродуктнвнішнх Конгресів 
в інторії ЗДА". Рейбирн казав 
лроКсннсді такс: ‚‚Всі ми зво-
рушусмося на вид цього мило-
го, відважного, неупсрсджено-
го молодого чоловіка 20- ѓя 
віку, бо усвідомлясмо собі, лк 
він невтомно і немилосердно 

вав важко і добре", і можна у відношенні до себе працює". 

Сенатор Ґолдвотер може бути 
республіканським кандидатом у 1964 році 

Гартфорд, Коннсктнкат. — 
Сенатор-демократ із Вискон-
син Вілліям Проксмаср, про-
мовляючи на прийняті в по-
шану конґрссмсна демократа 
Фрснка Ковальського, заявнп. 

йоркськнн губернатор Нслсон 
А. Рокефеллер і недавній пі-
це-презндент Рнчард М. Нік-
сон не `зможуть бути успіш-
нимн кандидатами проти Кен-
нсді, ЯНКІ напевно знову 6v-

що сенатор республіканець де кандндувати на президенту 
з Арізонн Веррі Голдвотср в 1964-му році. „Великим зн`и-
втішатьсл тепер популярністю ком нинішнього дня, казав 
серед республіканців, й тому сен. Проксмаср, с рісткоисер-
якщо такий стан збережеться вативного руху. Сен. Ґолдво-
до 1964-го року, то він тоді го- тер с визначним репрсзектан-
тов здобути номінацію на рес- том цього руху", який в 1964-
публіканського кандидата. На му році схоче протиставитися 
думку сен. Проксмасра. ню- лібералізмові Кеннеді. 

Автомобільні робітники домагаються річної 
платничої системи замість погодинної 

Дітройт. - - Голова спілки 
Об'єднані Автомобільні Робіт-
ники Волтср П. Рўпср зал-
вив, що в найближчих перс-
говорах про новий контракт 
праці, автомобільні ‚робітники 
будуть домагатися, %об їх 
оплачували згідно з річною 
платничою системою, а не від 
годин праці. Рупер сказав. 
що теперішня годинна систс-
ма заробѓгньої платні спричн-
нус непевність в робітничих 
прибутках, с економічно не-
здорова і персстаріла, бо во-
на виникла під час першої 
промислової революції в по-
ловині 19-го віку. Цей свій 
погляд виявив Рупер в окре-

В АМЕРИЦІ 
ф Президент Kwnwxj ВІДМО-

внвсл особисто вітати 3,000 де-
лсґатів на зборах Торговельної 
Палати ЗДА, які 8 дні 1-го 
травня відбудуться у Вашинґ-
ТОНІ 8 КонстнтуціЯніа залі. По-
передній прсзиндент Д. Д Ай-
зенгавер щороку особисто з'яв-
лявся на цвх зборах, де його 
оваційно зустрічали. Торговель-
на Палата ЗДА крнтикус еконо-
мічну політику Кеннеді. Пресо-
вий секретар Білого Дому П'ер 
Салі пѓер заявив, що президент 
мас заДнятии час іншими спра-
ііамн. Колишній президент Гйр-
pl С. Трумап також не приймав 
запрошень Торговельної Палати. 

0 Німецький ка`щлрр Конрад 
Адсяауср заявна в тслевізійію 

му інтервю. ще ЗДА повинні, як 
найсильнішнй член Північно-
А т л а н тійського Порозуміння, 
виконувати там більший про-
відницький вплив, ніж це доте-
пер діється. 

Џ Представняіся ЗДА 1 Бра-
зилії погодилися в тому, що 
ЗДА продадуть Бразилії 1,000,-
000 тонн пшениці за $70 мільйо-
нів. Цю суму заплатить Брази-
лія своє валютою ратами впро-
довж 40 років. З прибутків 15г,ѓ 
ЗДА в о з ь м у т ь на покрнт-
тя коштів утримання своєї ам-
басадн і консулятів в Бразилії, 
а 85 відсотків підуть на розбу-
дову різних приватних проектів 
у Бразилії. -

мій заяві, яка надрукована 
в органі .спілки під назвою 
„Солідарність", яку дістають 
1.200.000 членів спілки Об'ил-
нані Автомобільні Робітники. 
Ця спілка матиме конвенцію 
в Ді'лхя'ѓті 2 7 - 2 9 квітня, на 
якій вирішать умови нового 
контракту, який кінчається 
при кінці серпня 1961-ГО Р"-
ку. а переговори мають поча-
тис'і вже КОЛО 1-го липня. 
Рупер пише, що 60,000 робіт-
вќќів в Корпорації Інтерне-
шел Бизнес Машінс працю-
ють на основі річного кок-
тракту про працю, а не на 
основі про винагороду за від-
роблені години праці. 

Елізабет Тейлор і Варт Ленкестер дістали 
‚‚Оскара" як найкращі актори 

Санта Мопіка. — За щоріч-
ним звичаєм — в минулий 
понеділок 17 ц. м. відбулася, 
цим разом ие в Голівуді, а в 
Санта Мрніці, церемонія роз-
дачі нагород у постаті „Оска-
рів" — символічних малих 
статуй за цілу низку різних о-
сягів в фільмовій минулоріч-
ній продукції. За найкращих 
артистів визнано Елізабет 
Тейлор за її ролю легкодуш-
ної, але добросердечної дів-
чини у фільмі „Ваттсрфілд 

8", і Барт Ленкестер за іиту-
лову ролю протестанського 
провідинка-комерсянта в фпь 
мі „Влиер Джентрі", псрсроб. 
лс н ом у з ловістн тісї самої 
назви. За найкращий з тех-
нічного погляду фільм ви н і-
но сатирино-фривольну комс-
дію „Апартмент" з коміком 
Джеком Леммоном у головній 
ролі. Церемонії роздачі Осќа 
рів безпосередньо приднвля-
лось 10.000 осіб з мнстсцько-
го фільмового світу. Ті на.ча 
вали через телевізію. 

$211 на пам'ятник Шевченкові з 330-го 
Відділу УНС в Літл Фоле 

Режим Ґізенґи визнає ген. Мобуту 
головнокомандувачем конґолійської армії 
Лсопольдвіль. — Головна 

кпатира конґолійської армії 
подала в понеділок дня 17-го 
квітня до відома, `що ќоман-
дантц збройних сил Східньої 
Провінції, яка находиться під 
-онтролсю Антуава Гізенгн. 
погодилися визнавати голов-
ним командувачем усіх конго-
іійських збройних сил ген. 

Джозефа Д. Мобуту, якиіі під 
гласну пору командує зброй-
ними силами центрального у-
ряду. очолюваного президен-
том Касавубу. Відбулося цс 

здовж кордонів Східньої й Вќ-
вадору. Цього ж самого дня 
кокголійський президент Ќа-
савубу підписав в Лсопольдві-
лі домову, з представника ми 
Генерального Секретаря ОН 
Даґа Гаммершилда в справі 
реорганізації конґолійської 
армії й усунення з-неї деяких 
закордонних дорадників. В 
цій домові президент Касаву-
бу і його уряд погодилися 
прийняти резолюцію ОН з 21 
лютого ц. р.Г з тим одначе, що 
у виконуванні цісї резолюції 

визнання.ген. Мобуту під час об'єднаними Націями буде ре 
конференції між прсдставнн-j спсктована суверенність Кой-
нами влади Лсопольдвілю і голійської Республіки. -Реор-
'xi.un.ui Провінції, що відбу- ганізація армії мас відбувати-

ІЯСЯ в БуНДОКІ На Границі ся' З ДОПОМОГОЮ Об'єднаних 
Східньої Провінції. Водночас Націй, але ж під бсзпосеред-
'з ним вирішено встановити нім проводом і коитролею Ќа-
перемир'я у військових діях савубу, як голови держави. 

Де Ґоль поновлює мировий заклик до 
альжирських арабів 

На закінчення Тунісі. Під час того 5-денно-Вордо. -
'Иоє'і п'ЯТИДЄННОЇ ПОДОРОЖІ ПО 
іівденно - західніх п о в і т а х 

Франції, французький прези-
;ент де Голь звернувся в міс-
гі Бордо з новим закликом до 
ільжирсько-арабських націо-
іа с е т і в . ЩОб.ВОНИ ПРИЙНЯЛИ 
іого „простягнену руку до 
ігоди". Де Голь підкреслив, 
'П" він говорить „в першу чер-
ѓу до всіх тих (арабських на-
ціоналістів), які до цього ча-
су відкидали нашу простяг-
нену руку". Цей зворот газс-
тн негайно підхопили, як до-
каз, що де Голь у своїх перс-
говорах вважатиме за най-
більш авторитетних партне-
рів — Альжирський Фронт 
національного визволення, що 
покликав до життя тнмчасо-
вип зш{ордонио-революційний 
уряд Альжиру з осідком у 

ГО Об'ЇЗДУ ЛІВДСНН0-ЗНХІДНІ.О 
Франції де Голь стрічався ін-
коли також із опозиційними 
виявами, а саме, з окликами 
„хай живе французький Аль-
жир", але це були тільки не-
численні вийнятќи на тлі за-
гального одобрювання про-
мов де Гол я. В самому Бор-
чо люди кинулись і важко 
побили одного французького 
націоналіста, що почав пере-
бнвати промову де І'оля кри-
ком ...хап живе франігузький 
Альжир" і поліція ледви ви-
рятувала його з рук роз'юше-
них земляків. Ця нова подо-
рож де Гол я виявила знову. 
що французи в масі настіль-
кн втомлені 6-річною війною 
в Альжнрі, що сліпо прнйма-
ють всяку розв'язку, яку їм 
поручас де Ґоль. 

Гомулку і його партійну кліку знову 
‚‚вибрав" польський нарід 

МОСКВА ЗВОЛІКАЄ 
І КРУТИТЬ В СПРАВІ 

ЛЯОСУ 
Наший: тон. — Совстськнй 

}'ряд дав знову незадовільну 
відповідь на англійську ноту 
з минулого місяця в справі 
замирення у Ляосі. дармащо 
1 квітня ц. р. він ніби-то гіого-
лився на англійську - узгід-
нену з Заходом — пропозн-
цію. Незадовільний характер 
тісї останньої совстської відпо. 
піди з минулоѓї неділі ствср-
див` державний секретар Лін 
Расќ у вступній заяві до свосї 
останньої пресової конфергн-
ції з минулого понеділка Зво-
лікання і крутійство большс-
виків стосується центрального 
пункту в лаоській справі, а 
саме — замирення на внут-
рішньому воєнному фронті. 
Совстн хочуть, щоб тс рами-
рення прийшло одночасно з 
відкриттям 14-членної миро-
вої конференції, коли тим ча-
сом західні держави стоять на 
становищі, що мирова конфс-
ренціл може розпочатись тіль-
ки тоді, холи в Ляосі настане 
спокій і коли закінчення восн-
них операцій буде безсумнівно 
стверджене тричленною між-
народною контрольною Комі-
сісю. Державний секретар Дій 
Расќ не хотів розглядати у 
подробицях совстської відлові, 
ди. заявивши, що амсрикансь-
кий уряд щойно розглядає її 
детально, але кількакратно 
підкреслив, що ситуація с „за-
грозлива" та що Америка і Г 
союзники з Південно-східньо-
го азійського пакту (СЕАТО) 
„придивляються до ЦІСЇ сш у-
а ції безперервно дуже пиль-
но". Зрештою; Расќ звернув 
увагу, що остання совстська 
відповідь стосується англій-
ської, а не американської но` 
ти. Расќ потвердив, що амери-

Варшава. — В минулу нс-
ділю 16 ц. м. відбулись у 
Польщі знову парламентарні 
і громадські вибори, до яких 
було зареєстрованих 18,600.-
000 громадян. Вони мали об-
рати 460 послів варшавсько-
го сейму та 153.000 членів 
міських і громадських рад. 
Як 'звичайно, цим разом та-
кож ‚була зголошсна тільки 
одна офіційна листа так зва-
ного Фронту Національної Сд-
носѓи, Що насправді с кому-
ністинною партією з її поплсн-
тацькнмн групами без ніяко-' 
го реально - політи чного зќа-
чення. Польські виборці мали 

милі їм особи з того одного 
списку або — абсентуватись. 
Однак, здаючи собі справу із 
безвиглялности будь-якої се-
ріозної опозиційної акції та 
з теперішньої гео-політнчної, 
ситуації Полмці, де не всилі 
був би втриматись ніякий ін-
ший уряд, як тільки комуні-
стнчний, що його підтримує. 
Москва, прийняли вибори із 
філософським спокосм і рад-
ше з саркастичним гумоіюм 
пішли до ви`борчих домівок 
та голосували за Ґомулку. 
Таким чином — за першими 
підрахунками — Гомулка ді-
став понад 95гс голосів ..за", 
але й ніхто не дивувався би 

право тільки скреслювати не- як би він дістав понад 100 %! 

Москва пробує з'ясувати тайну, як 
стягнено спутніка назад на Землю 

Москва. — Не говорячи ні-
чого про останнього спутніка, 
з яким ніби облетів Землю 
майор Гагарін. московська 
„Економіческая Газета" з ми-
нулої неділі 16 ц. м. за підпи-
сом проф. В. Лені сова опи-
суо два способи, якими мож-
на стягнути міжплянетну ра-
кету 'назад на Землю. Цим 
одним способом можуть бути 
— твердить автор — відворот-
ні ракети, які сповільнять лет 
ракети та скерують її назад 
крізь атмосферуЃ після чого 
могутні парашути стягнуть її 
вдалину. В другому випадку 
сам пілот сповільнював би 
лет ракети та керував би 
прохолоджуючою системою, І кети. 

щоб щасливо исіювестп раке-
ту назад через атмосферу, 
в якій грозить спалення раке-
ти. Дснісов не каже нічого, 
'якої з TJK метод ужито при 
леті Ґагаріна. Зате в тій са-
мій статті той совстськнй учс-
ний описує такі внутрішні 
влаштування кабіни, щоб пі-
лот завжди знаходився в од-
наковій сндючій позиції та 
щоб можна створювати штуч-
но умовний тяжести вссрсди-
ні кабіни. Але сам проф. Дс-
нісов признай, що від фізич-
ної снравности та від інтолі-
і'снціі пілота залежить успіх 
такого космічного лету може 
у ще більшій мірі, аніж від 
технічних спроможностей ра-

ДЧ'.і.. секретар Дій Расќ 
під час iij.ee. конференції 

панський уряд запросив до 
П і ній пітону колишнього ляо-
ського пік`м'сра Суванну Фоу-
му, який приїде на день піз-
нійќ`, як гадалось`, бо він пої-
хав '. Москви ДО СОЧІ на поба-
чсння з Хрущовим. Расќ під-
креслкв. що Фоума приїде в 
приватному характері, як не 
член теперішнього ляоського 
уряд}% Совстн визнають Су-
ваниу Фоуму все ще за ле-
ґального прем'єра t безперерв. 
но постачають зброю та вся-
кий виряд комуністичним пар-
тизанам в Ляосі, зорганізова-
ним на зразок регулярної ар-

Айхман 15 разів відпекався вини 
Єрусалим. — У шостому 

дні судової розправи в Єруса-
лимі, оскаржений в зорганізу-
ванні та нагляді над переве-
денн.чм вбиства шістьох міль-
ііонів жидів за останньої вій-
нн Адольф Айхман — на ко-
жний з 15-х пунктів акту об-
винуваченнл ВІДПОВІВ сухим. 
безбарвним голосом, що він 
не признається до вини. Ста-
лося це після того, як голову-
ючий на суді д-р Моше Лян-
дав проголосив рішення трн-
буналу, що відкинуло застерс-
ження оборони щодо нсваж-
ности теперішнього ізраїльсь-
кого суду над Айхманом. і̀̀ ;̀ а 
6VH;V! відкинув теж внесення 
оборонця на р о з г л я н е н н я 
справи насильного схоплсн-
ня Айхмана літом минулого 
року з Аргентини. Ізраїль сто-
їть на' становищі, що хоч тс 
охоплення було нелегальне в 
сенсі порушення арґентинсь-
кнх законів, проте Ізраїль мас 
право судити кожного, хто 
фізично знаходиться на його 
.території. Після того, як Айх-
ман заперечив свою вину, го-
ловний прокуратор Пдеон 
Гавзнер почав аргументувати 
акт оскарження. Він розпочав 
лраматичннм вступом, що об-
винувачамн не с він. а шість 
мільйонів вбитих жидів, чоло-
віків і жінок, старців і немов 
лят, але вони не можуть тут 

докладний жнттспнс Айхмана 
і хід його кар'єри на доказ, 
що те. що він робив, робив 
згідно з своїм переконанням і 
з повною свідомістю. Айхман 
перейшов був перший вишкіл 
в капоті в Дахав. Першою йо-
го самостійною місією було 
зліквідування жидів у Відні 
після „аншлюсу" і зробив він 
це так докладно та „премнз-
но". т о за тим самим зраз-
ком переведено потім ліквіда-
цію жидів у Берліні і в інших 
великих містах. В 1941 році 
Айхман став шефом жндівсь-
кої секції в централі Гестапа-
Прокуратор признав, що біль-
шіеть свосї праці Айхман вн-
конував за столом у своєму 
бюро, але йому було досить 
піднести т с л є ф о нічне е л у 
хальцс й сказати до апарату 
одно речення, щоб пустити 
в рух вбивчу машину проти 
тисячів невинних людей. Зате . 
прокуратор навів один прнк-
лад, коли Айхман сам. безпо-
середньо. вбив одного хлопця, 
якого приловилн на кражежі 
яблук в його саду в Будапеш-
ті. Оборонець Айхмана д-р 
Ссрваціюс заявив потім у роз-
мові з журналістами, що „нс-
винність" Айхмана треба ро-
яумітіі ..технічно", з юридич-
ного погляд}', бо Айхман не 
був винуватим злочинів, що їх 
йому закнлується' він, мов-

Т-во „Запорозька Січ", 336 
Відділ Українського Народ-
ного Союзу, одне з перших 
.іідгукнулось на акцію збір-
ки фондів на будову паМ'ят-
ннка Тарасові Шевченкові у 
Вашингтоні, склавши на ту 
ціль 211 доларів. Тнво зі сво-
сї каси асигнувало 100 доля-
рів. а $ Н І склали члени: 
Mux. Ціловський $20, А. Лі-
ньо $10, Марія Литвин, Д. 
Поцинтслюк. Є. Швайхов-
ський, Т. Стриєк, М. Павлов-
ськиий, L Дациіпин, М. Скас-

ківч. М. Паламар. І. Андрії-
шин, М. Босий, М. Копі̀ к та 
Я. Мартинюк — усі по $ 5, Щ 
Голод $ 4, а інші по два і яо 
одному доларові. Гроші ра-
зом з посвідченнями ПСІ"' ілв 
на руки гол. касира УНСою-
зу п. Р; Слободяна сскі-егар 
Відділу, п. Микола Паламар, 
повідомляючи рівночасно. "W 
збірка продовжустьсл. Літл 
Фоле, — цо невеличка грома-
да. в більшості зорганізована 
в місцевому Відділі- УНСою-
аў. 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
% „Сад ГвтсмманськкА", ві- фільміќ До на. єн і. .. насіваний 

домий роман Івана Багряного, і „укрпїіигьгим поетом кіна". 
тількищо появився французькою І 9 С к̀рмпковий рсситаль мало-
мовою у паризькому видавііиц- дого скрипака Яра Ласовеького 
тві „NouvcUca Edltioncs Latines"' відбудеться в рямках вечорів 
в серії „Письменників ч у ж и х 
країн". Книжку ' переклав на 
французьку мову Г. Алсксінсь-
кий. 

ф Паш слааивй обряд", кни-
жечку о. М. М. Соловія, ЧСВВ. 
випустило В-во ОО. Васнліян 8 
ЗДЛ ..Слово Доброго Пастиря". 

Џ Кінотеатр „Влекер Стріт 
Сінема" в Ню Иорку (два блоки 
на південь від В а ш и н г ` т о н 
Сквер) висвітлюватиме протя-
ѓом двох тижнів, від 19-го трав-
ил да 1-го червня фільми Олек-
сандра Довженка, між ними;28-го квітня u 
„Землю". „Звснигору". „Арсе-
нал", ‚‚Україну у вогні", „Жит-
тя в цвіту" та інші, усе совєт-
СЬКОІ про ду к ці і. В рекламі цих 

Літсрнтурно-Мистсцького Клю-
бу в Ні" Порќу, в п'ятницю, дня 
21-го квітня ц. p.. в ѓод. 8-ій 
веч. У програмі рсснталю твори 
композиторів Моцарта. Корсл^І. 
Гріга, Рсвуцького. Стратичука. 
Л а с о всьќого. Лятошннського. 
Акампаніюс п-nt Свгенія Ча-
псльська. 

џ С`півачка Галиіш Нрснгель, 
відома із своїх концертів в Ќа-
наді і в Ню Иорку минулими 
роками, виступить із новим сво-
їм концертом у П'ЯТНИЦЮ, ДНЯ 

p.. у К а р в е Г І 

З'ЯВИТИСЯ, бо їхні попели роз- {ляп. виконував тільки накази 
порошені по всьому світ)' і, згори та був тільки познач-
розсипані по різних свропсй- і ним колісцятком в нацист-
ськнх ріках. Гавзнер подав ській машині. 

У СВІТІ 
ф Лахідньо . німецький і. о т 

лвр Лдеиаугр аашшн під час 
прнйняття в його честь в ІОпо-
61 Крайової Преси у Вашингто-
иі в минулому тижні, інп иі-
мецькнй нарід хоче діанатікя Із 
процесу Лдольфа Айхмана и 
Єрусалимі „повної п р а в д н". 
Аденауер висловив погляд, т о 
„Айхман с, мабуть, найбільшим 
з убивииків". Він не квестіоііу-
вав леґальности іараїльеького 

рсдяч. при чому один амсрнкан-
ський фахівець ствердив, що ті 
світлини з лету можна було 
зробити м будь-якій лябораторіі. 
П(н і. той .‚науковий" фільм був 
- їїк чнтасмо її .‚НП Таймсі" ` 
„великим іхізчаруванням для 
західніх науковців". 

џ Ктіопські війська звели цілі 
боі з сусідніми сомалійцями, 
при чому в минулому тижні аги-
нуло коло 100 сомалійців. Спір 
Іде за ѓрунѓа, за воду, ла алмі-
ністрацію. Сомалійці закидають 

суду над Айхмвном. звернутий. 
увагу, що між Західньою` Німеч-
чнноіо і Ізраїлем нема договору етіопцям іабісннцям) імперія-
про видачу злочинців. лізм. Цс ще один приклад, що 

Џ У, Флоренції в Італії писпіт- міа: самими чорними нема лгпди. 
лювали совстськнй н а у к о в и й { Џ В англійському ішрлямснті 
фільм з міжплянстиоі подорожі (один консервативний посол за-
собак Вілкн і Стрілки в совст- жадав, щоб уряд прикоротив 
сьќому спутніку. Фільм тривав безконечні демонстрації пацн-
20 хвилин ,̀ але впродовж 18-х фістнчних маніяків проти аме-
хвилин показувано, як трено- рнканськоі бази для підводних 

- вано ті звірята перед їх летом човнів біля ШОТЛАНДСЬКОГО при-
Рісайтсл Голл. В програмі низ-{і як обслідувано їх після лету, берсжжя. Цивільний лорд адмі-
ќа українських пісень, як теж зате тільки дві хвилини тривав! раліціі запевнив парламент, що 
власні композиції. Початок о показ самого лету на основі ду- {відповідні розпорядження вида-
ѓод. 8.30 веч. ` же невиразних телевізійних пс- но вже. 
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її. Галайчуі: 

Основа ггшоі спільноти 
- Останні м'іси ці І̀І тижні u .житті нашої 

имерикаж і.ісо - української громади були 
повні всіляких подій і акцій, що вимагали 
багато нашої- уваги й не менше енергії. 
Згадати б у першу .чергу відзначування ро-
ковии Шевченка та з кожним днем ширше 
розгортану акцію збірки фондів на будову 
пам'ятника Коб.-шрсві України в столиці 
Америки, Вашингтоні. її самому розпалі п`л'і 
великої кампанії, перед святами Всскрссеи-
ня Христового, нашою'спільнотою потрясла 
сумна вістка пію нещасливий випадок і о-
після пеііедчасну смерть нашого видатного, 
провідного діяча, сл. п. Дмитра Галичина, 
головного предсідннка УНСоюзу та презн-
дента ЎЌКомітету і екзекутивного директо-
ра Комітету Пам'ятника Шевченкові. 

Очевидно, що в таких обставинах легко 
могли б захитатися баланс і порядок на-
ших вартостей. Полагоджуќ.чи пекучі ак-
туальні проблеми, ми могли б занедбати де--
акі з тихі П(О завжди повинні бути в нас на 
порядку дня. Але так само. як. ярнготовля-
к.чись до свят, ми не можемо занедбувати 
наших щоденних оЛЬи'язків, так і а громад` 
сьќому житті не' повинні ми занедбувати 
наших постііїних обов'язків у навіть панна-
жлявіших. обмежених часом сезонах і кам-
паніях. . 

Конкретно, маќмо на думці велику, alt-
тикну масу ссккювих працівників. Не прав-
да. що така важлива спиаяя.,як збірка ірон-
дів на будову пам'ятника' Шевченкові у Ва-
шичгтоні чи інші кампанії 'с нашою спіль-
ною г}юмадськпю відповідальністю, і сою-
:ІІЬЦІ мусять в них вести перед, власною у-
частю в збірковій чн іншій акції показую' 
чи приклад іншим. Але при цьому ми апі 
на-хвилинку не повинні з абувати. що на-
шим іцоденннм обов'язком і нашою відлові-

' дальністю на найдовшу мету о дбати про 
невпинний розвиток-УНСоюзу.' бо він Го-
ловна підвалина нашого суспільного життя. 
Наніс громадське життя цс наче будова ве-
личного храму. Кожна нппіа нова акція, 

' 'кожний наш новин труд і досягнення — цс ' 
нова цеголка в цю будову, нова її прикрп-
са. Але не був би мудрий той будівничий, 
який прн такій будові не дбав би постійно 
про скріплення П підвалин. її основ, без чо-
го легкоімогла`б захитатися й ціла, навіть 
наивеличніша будівля. Підвалиною нашого 
суспільно - громадського життя в цій країні 
с, без сумніву. Український Народний Со-
юз і для скріплення тієї основи признп-
чена теперішня передконвенційна організа-
ціііна кампанія, мета якої збільшити кіль-
кість активних членів цісї організації до 
75.000. Було б великою помилкою і шкодою, 
якби прн ш-іх наших дуже важливих і наѓ-
лих інших -громадських обов'язках, не до-
клали ми всіх зусиль, щоб це завдання ви-. 
конати. Йде бо про саму основу нашого 
гін`.мадсь$ого життя. 

і 
і 

Централізація совєтськоі науки 
Ведення науково - дослідних праць в 

усіх ділянках технічних, природничих і гу-
манітарних наук в Оовстському Союзі і ке-
рівннцтво ними належали досі до всесоюз-
ної Академії наюк.СССР. При.Раді Мініст-
рів СССР існував тільки Державний Науко-
во - Технічниіі комітет, до компетенції яко-

- го входило втримувати зв'язок з Академією 
Наук і водночас координувати всю науково-
дослідну діяльність. 

Такий стан тривав довгі роки, і здава-
лося, що все йде якнайкраще, тим більше, 
що и совстська пропаганда прославляла не 
тільки досягнення совстської, науки, але й 
саму організацію її наукових дослідів як 
„неяет.евершені" в світі. 

Тим часом і в цій ділянці, як і в багатьох 
інших ділянках еоветського яшття. вияви-
лис.ч4.фундаментальні ..недоліки", і компар-
тійннй jи-.ким був примушений зайнятися їх 
л'квідацісю. Виявилось це 8-го квітня ц. р. 
на спільному засіданні Центрального Ко-
м'.тету КПСС і Ради Міністрів СССР, на я-
ін му вирішено скасувати дотеперішній Дер-
ж-іинпй Науково - Технічний Комітет Ради 
Міністрів СССР. а на його місце створити 
Державний Комітет Ради Міністрів СССР 
для координації науково - дослідних праць. ' 

Значення цісї постанови на перший по-
гляд не надто ясне. Могло б навіть зда-
ватися, що йде тільки про зміну назви од-
иісї й тісї самої установи. Але з прийнятої 
на згаданому засіданні і надрукованої в 
„Правді" з 12 квітня ц. р. постанови „Про 
заходи для поліпшення координації науко-
во - дослідних праць в країні і діяльности 
Академії наук СССР" виходить, що в дано-
му випадку ќде про основну переорганіза-
цію всісї системи наукової діяльности. зок-
рсма в технологічній ділянці. Названа ло-
стаиова відбирає Академії Наук СССР всі 
ЇЇ дотеперішні компетенції в керуванні ї'ї ко-
ординації науково - дослідними працями і 
пере час їх новоствореному Комітетові, обме-
жуючи водночас діяльність Академії вик-
.почно ‚досліджуванням теоретичних проб-
лем природничих та гуманітарних наук" і 
Ьішорнст`овуванням ..внс.іідів закінчених 
наукових праця для народного гослодарст-
ва і культури". Водночас із ним новостворе-
ний Державний Комітет Ради Міністрів СС-
СР для координації науково - дослідних 
праць здійснюватиме тепер не тільки „ке-
ріяцицтво працею науково - дослідних за-
і.-ладів над внконаинаМ важливіших комп-
лекснкх наукозо - технічних проблем згідно 
з директивами партії- й уряду". але и на-

наук окремих союзних республік, мініс-
тсрств і установ СССР" в-даному напрямку 
.для забезпечення тяглости здійснювання 
наукових дослідів аж до впровадження їх 
результатів у народне господаікгтво". Коіют-
ко кажучи, названий Комітет виконуватиме 
повну контролю над усіма науково - дослід` 
ними закладами в цілому СССР. неребнра-
ючи їх від Академії Наук під свої: безііосе-
реднс керівництво. 

11-'ііина па такої постанови Ь-го каітнн. 
на другий-день після того, як Сонети заз-
налн дошкульної невдачі з вилущенням 
людини в космос, і за чотири дні перед 
тим. як їм повелося добитися таємничого ус-
піху з Гагаріним, підтверджувало б здогади 
про згадану невдачу., відповідальність за 
яку компартійний режим намагається ски-
нутн на недосконалість організаційної еи-
стеми. . . совстської науки, мовляв, вона 
„роздрібнює свої сили й засоби на розіюроб-
лювання надто численних технічних пи-
тань похідного характеру", що і̀і відтягне 
її від „вирішування перспнктивннх проб-, 
лем у науці". 

Переорганізація совстської науки н на-
пряміеу перейняття керівними ПОЛІТИЧНИМИ 
чинниками СССР проводу і контіюлі в цій 
ділянці, зцситралізування науково - дослід-
них праць під безпосереднім керівництвом 
уряду і призначення генерала М. В. Хруні-
ченн керівником новоствореного Комітету, а 
водночас і заступником голов}і Ради МІніст-
рів СССР, свідчать про тс. що Москва :ю-
ссреджус в руках політично - мілітарного 
проводу всю науково - дослідну працю в 
технологічній ділянці, готуючись до якн-
хі.сі. політично - мілітарних акцій на мі-
народіюму полі. 

Очима опозиції 
Л'аті, осіб займають чолові й вирішні 

становища в американській Реслублікансь-
кін партії: номінальним лідером партії с 
Ричард М. Ніксон. головою Крайового Ко-

- міте — сенатор Т. В. Мортон з Кентакі. лі-
дером сенатської меншини — Евеі)ет М. 
Дірксон з Іллинойсу. фактичним лідером 
ліберального крила цісї партії — нюйорк-, 
ськнй губернатор НЬлсон Рокефеллер, а 
(рактичннм лідером Ьравого крила ППІУГІЇ 

сенатор Веррі М. І олдвотср з Арізонн. 
' Ці вступні заввагн потрібні для того, 

щоб поясняти поважне значення ніби неве-
личкої американської газети „Ди Арізона 
Ріпаблік". яка авторитетно внсловлюс по-
г;шди сенатора Б. М. Голдвотера і його 
численних республіканських однодумців. У 
числі з 7^го квітня ц. р. появилась там над-
звичайно цікава , редакційна стаття п. з. 
,.Чотири помилки Кеннеді". Ствердивши, 
що :ш короткий час перебування Дж. Ф. 
Кеннеді в Білому Домі комуністи значно 
скріпили свої впливи в широкому світі, наз-
ваниц часопис уважас ті комуністичні ус-
ьіхи наслідѓюм чотир'ьох конкретних помн-
лок пім?зндента Кеннеді. 

За першу помилку вважається звернен-
на нового американського Президента до 
Хрущова з пропозицією „перемир'я" в хо-
лодніи війні з уваги на переходовий час при 
зміні адміністрації в З'сднненнх Державах. 
Автор запитує: „На якій основі Президент 
Кеннеді міг сподіватися, що совстський бос 
Хрущов злагіднить свою піютиамернкансь-
ку активність у часі, коли Кеннеді опинив-
ся в трудній ^рѓѓўації після перебраний вла-
дн? Чи президент Кеннеді поважно думав, 
що Хрущов може зробити таку важливу по-
ступку без дуже значних користей у запла-
ту за неї? Чому президент Кеннеді чи 
будь-хто інший у Вашингтоні сподівається 
що невгнуті, тверді н спритні комуністичні 
лідери тину Хрущова раптом будуть пово-
дитись. як християни - джентлменн ?". Тому 
Хрущов відпввів посиленим наступом у Ля-
осі. Конго і в Об'єднаних Націях. — За другу 
поважну помилку президента Кеннеді ав-
тор уважас нові концесії Америки больше-
внкам на Женевській атомовій конфе()енци 
Найменше відхилення від позицій, що їх 
Америка займала в цій справі протягом 
15-ох років, мусіло мати тільку ту реакцію. 
яка відразу появилась по большсвицькому 
боці: Москва зрозуміла поступки лрезиден-
та Кеннеді. як доказ його слабости, і заго-
стрнла Свої вимоги. 

Под'ібно Совстський Союз сприйняв про-
позицію Америки — скоротити денний по-
рядок весняної сесії Генеральної Асамблеї 
із готовістю скреслити дразлнві справи, що 
ніби є частиною холодної ВІЙНИ. КОЛИ МОС-
ковські володарі ствердили, що-президент 
Кеннеді вважає справи совстської агресії 
супроти Мадярщнни чи комуно-кнтайської 
агресії суп (юти Тибету за маловажні атрн-
бути холодної війни, то вони зрозуміли таке 
становище, як нову й иеочікувану амерн-
канську концесію, рівнозначну з диплома-
тнчною слабістю в розумінні міжнародної 
політики. Виелід такий, що протягом біль-
ше місяця Генеральна Асамблея не була 
всилі погодитися щодо свого денного поряд-
ќу. Четверта, н)мнитї. і найбільша помилка 
президента Кеннеді - - це відступ від по-
попередньої політики ЗДА в справі Ляосу 
та погодження па найважливішу вимогу 
Москви й Пенпінгу:- на міжнародну конфе-
ренцію. в якій брали б участь не тільки 
СССР. але й комуністичний Китай, майори-
зуючи своїми голосами Захід. Виелід — да-
льші перемоги у Ляосі комуністів, осміле-
них такими поступками збоку ЗДА. що їх 
зрозуміли вони знову, як слабість ЗДА. 

.Наведеним угорі заввагам на тему по- і 
милоќ нового уряду ЗДА у відношенні до 
Мос;:вп пс му;і;.іа не прпзнатіі деякої радії. 

НАСТРО ЗРОБИВ СВОЄ, АЛЕ ЩЕ 
НЕ МОЖЕ. ВІДІЙТИ 

Буснос Айіюсв). Коли від-
:.ннугн совстськс пояснення 
:.мінн політики супроти Ку-
5и, насувається питання: я-
:а справжня причина тісї 
зміни і наскільки та зміна ре-
ільна. наскільки симульова-
:іа. Чи справді Хрущов ли-
ашв Каетра 'на льоду, або чи 
џрже, тільки ‚‚цькував" мииу-
юго року Америку Кастром, 
і гелер кличе „не руш, до 
югн!"? 
. Інтернретація совєтського 

імбасадора Кудранцева, трч-
ніщс інтеішрстація. іцо ЇЇ 
Юнантед Прес приписўе со-
астсьісому дипломатові, про-
мовляла б за першою гінотс-
3010. І і рис тупаючи до масив 
його дипломатично - пропа 
гандь'вного насѓупў ` проти 
ЗДА ішпередодні президент' 
і ькнх виборів. Хрущов змобі 
лізував і погнав на перший 
вогсйь кубинську комуну (чи 
пак .'‚станув в обороні кубин-
ськ'нх ін'тересів"). Наступ за-
ісінчився не надто успішно, бо 
молодий Пін`зидснт не пішов 

{па спізмснт, і Хрущов залн-
шас кубинських друзів на по-
талу „імисріялістнчннх акул 
j Пентагону і Вол Стріту. А 
мі̀ нсе попросту лнше „підго-
дував" він червону Кубу на 
те. щоб потім ліюдати її рів-
ночасно з Патет-Ляо за добру 
ціну - за якусь поважну ди 
нломатичну поступку з аме-
риканського боку. Гіпотеза 
можлива, бо цинізм та амо-

ра.п .нкті . МОСКВИ НЄ МИЮТЬ 
меж: вистачить згадати сум 
ну долні т. яв. міжнаіюдішх 
бригад після сспанеької пкк 
мадської війни. 

Віримо, що Хрущов готов 
пожертвувати кубинських ко-
мўи.стін, але сумніваємось, чи 
пожертвував би він так легко 
таку цінну внпадову позицію, 
як Куба. За таку позицію 
ларто віддати всі С08СТС.ЬКІ 
кораблі - танкери, варто про-
дуиувати запасні частини для 
кубинських, тобто американ 
СЬКИХ. СаМОХОДІВ І м а ш и н . 
варто перешколюватн кубнн 
ських селюхів на повновар-
тісшіх техніків. Оплатилося б 
навіть залити острів совстсь-
ким медом і молоком, попрос 
ѓу взяти 6 мільйонів кубинців 
на утримання, щоб показати` 
латиноамериканським зли-
денним масам як розкішно 
живеться трудящим у ‚‚соція-
лістичному раю". 

З цього погляду Куба не-
перевершена. Поперше во-
яа невелика і розмірно добі№ 
нігосподарована (одне іа пер-
лміх місць у Латинській Амс-
.ніці, коли'йде про прибуток 
да голову населення), а тому 
"гака пропагандігана імпреза 
ліпома б дешевше, ніж деін-
(є. Подруге — цс єдина ла-

3 ЬЧ'ж можна обстрілювати 
ЗДЛ керованими стрільнами, 
МОЖН:і „експо))туватн рево-
дюцііо" до Мехіко, Венесуелі, 
Ко.^`мбІЇ та нанизаних між 
нимі! дрібних середньоамерн-
кангькнх республік — до ча-
стиии континенту найбільш 
зат мізованої, економічно від-
стп.'і. яка^^изріла для рево-
лні::;- Годі уявити собі кому-
ИІстіічиу базу в Новому Світі 
".і підхожу для оборони і 
дла наступу. 

Г ti також уявити vd6i. 
щоѓ. у майбутньому витвори-
лап. подібна сприятлива для 
комуністів ситуація опанува-
ти :ікусь країну: щоб дер-
жаіший департамент знов по-
пам у руки людини формату 
rcjirepa, щоб якийсь латннсь-
коамерикаиськнй диктатор 
(вимираюча порода!) дорів-
няп у жорстокості 'Ваттісті. 
щоб вдруге пощастило пере-
ппчі.увати червового троян-
еького коня. 

Якщо СССР не мас вигля-
діг. ..спромогтнся на другу 
Куйў", то пожертвувати тісю 
внііідовою позицією значило 
б намовитися від комунізації 
Латинської Амернки, прак-
псі.іо визнатич доктрину 
М іиро, залишаючи Новин 
J;. . аќ с(Іюру інтересів ЗДА 
- очевидно, за відповідну 

ѓя.ішенсату в Старому Світі. 
Кали Гітлср запропонував 

Ру нелтові такий поділ нашої 
п.ііметн на ‚.гросраями", це 
an.іило стільки ж, якби він 
.-.а ; імпонував ваШННҐТОНСЬ 
. ci.jy урядові. Місяць чи Марс 
'‚ч і: тому часі континент був 

. І(ИІІТЬ міцно охоплений пан-
їм :.пќанським обручем: ПО 
аі Аргентиною, симпатиќн О-
-і ніде не були досить сильні, 
'цію мріяти про здобуття вла-
і.и політична доктрина, по 
л.івана на расизмі, приііня-
іа я в білій Аргентині, ` але 

ае могла розлитися по копти-
аевту, заселеному метисами. 

Але Хруіцов мас ВИГЛЯДІ! 
оімнувати південну й середу-
іцу частину континенту, — 
фланкуючи ЗДА з півдня. У 
попередніх статтях ми вќазу 
‡і ні на існування тієї небез-
і и. на її поодинокі склад; 
інки, на її загострення в ос-
мяніх місяцях. Комунізм — 
іоктрігна універсалі-на, не об-
.іежена ніякою расою чи кой 
шнентом, легка до чошнрен-
ІЩ на економічно иедорозвн 
нених континентах, до яких 
належить Латинська Амери-
ќа. Аргументація Панамерп-
ганської Операції Кеннеді не 
залишає в тому напрямі нія-
ких сумнівів, точніше ніяких 
ілюзій. З другого боку, ла-
тиноамернканський націона-
іі.'.м мас вістря, звернене про-

, ги ЗДА - - т. зв. „антиімпе-
яка займає цілий острів і то- Р 1 я л 1 з м - подекуди зближе-
чу не може бути заатакована н и й Я0 а ^ ' азійського прь-

пколоні.ч.іізму. Комуністи, 
зокрема марксівські течії по-
пуляри^ звані ..троцькіста-
мн". здавна працювали над 

і переслана до Редакції на І:ІЛІ- ' каналізуванням того елемен-
ха днів перед теперішньою вій- и п е ш т 5 осягнлглн синтезу 
ськовою а к ц і є ю противниі:ні,тУ ' вР61"" осягнули синтезу 

' піл назвою „кастрнзму , який 
свосю експльознвиістю нага-
дуб гримучий газ. тобто міша-
нину водню з киснем. Крім 
лівиці, під кастрівським стя-
гом гуртується щораз біль-
ніе протимарксівських еле-
ментів — і крайніх націоналі-

І території сусідньої держави, 
як то було у Гватемалі. Зате 

.1 Ця стаття була написана 

Каетра на Кубі. Тим не менше 
вона не втрачає своєї актуаль-
ноети, зокрема, коли мова про 
загальну характеристику ситу-
аціі та П оцінку і відношення до 
неї південно - американських 
країн. Інша справа, що н тспс-
рішньому розвитку с к т у а ц і в 
може в кожній хвилині зміни-
тись. 

ПРОЦЕС АЙХМАНА 1 НІМЕЧЧИНА 
Мюнхен. — В Єрусалимі 

відбувається судовий процес 
нациста Адольфа Анхмана. 
якші за влади Гітлеікі був 
уповноваженим ‚.для' остаточ-
ного вирішення жидівського 
питання". Ця формула в жар-
ґоні німецьких нацистів озна-
чала — виселення всіх жидів 
із Німеччини, а під час другої 
світової війни — фізичне вн-
иищення жидів на всіх тери-
торіях. окупованих иімець-
ким військом. 

Безпосереднім начальнн-
ком Дйхмана був Райнгард 
Гайдріх. особа зовсім фантас-
тична. Це він` був одним із 
промоторів винищення жидів, 
хоч сам мав- матірлжидівку. 
Про це пише віденський істо-
рйк Гаґен у своїй книзі 
„Таємна влада". Гаґен. на 
підставі документів, ствердив, 
що Гайдріхова мати Сара була 
похована в рідному місті Гай-
дріха. Щоб приховати свос 
жидівське походження, ГаЙд-
ріх звелів своїм агентам зни-
щити пам'ятйик на могилі 
своєї матері, де був напис — 
„Сара Гайдріх". 

Німецькі дослідники вйяс-
нили також, що спеціальні 
ўрядниќн в уряді Гѓтлера за 
другої світової війни розроб-
ляли плани для знищення 
жидів в інших країнах, де не 
було німецького війська: в 
Швеції. Ірландії' та ін. Одним 
Із активних діячів у цій спра-
ві був Адольф Айхман. 

В паперах Гестапо знай-

тіи. і провідних ПОЛІТИКІВ з 
(емократнчного центру. Нині 
іся Латинська Амернки в кон 
іульсіях вся охоплена зем 
icTjiycoM з сейсмічним осе-
іедком у Гавані. Щораз труд 
ііше плисти п(юти рвучкої 
шилі, тому латиноамерикан-
ькі уряди один по одному 
іереходять з протнкастрівсь 
;их позицій на невтральиі. 

Коли з московського поѓля-
`іў розгортаються настільки 
иирокі обрії, годі уявити со-
)і, щоб Москва погодилася 
іродатн за будь-яку ціну 
:люч до многонадійного ла 
гино - американського контн 
ненту, Кубу, мовляв. Кастію 
зробив свос, Кастро може ві 
чійтн. Бо Кастро лише почав 
ііг.с. діло і може ще чимало 

зробити для справи світової 
революції. Як тоді пояснити 
залвн чи лише натяки Куд 
рявцева? 

Щоб здобути собі престиж 
доброго експерта, жуішаліст. 
юкрема закордонний корес 
пондент, повинен можливо 
часто починати свої статті 
словами: „Як я свого часу 
передб'ачав". Читачі, може. 
'.у.іуті. розчаровані, що сди-
ннй кореспондент „Свободи", 
який систематично реферує 
латино - американські спра 
аи. не належить до цісї кате 
горії ясновидців, але мушу 
признатися з рукою на серці, 
що я був заскрчений вісткою, 
яку принесла `̀ .Юнайтед Прес 
8-го квітня ц. р. з Гавани.' 

Дивлячись з перспективи 
сьогоднішньої — безпосеред-
ньо після- появи вістки — пе-
ред появою коментарів — і 
тутешньої, можна хіба зарнс-
куватн здогадом: маневр со-
встської дипломатії мас на 
меті викликати враження, що 
Куба не с совстським сателі-
том або пеііестала ним бути. 

(Закіячеиия ил стпр. 3-ій) 

дено документи, які свідчать 
про винахідливість і тверду 
волю Айхмпна у виконуван-
иі доручених йому завдань. 
Коли 1938 р. Гітлер прилу-
чнв Австрію до Німеччини, а 
І 1939 р. створив із Чехії 
.Протекторат", то .Айхман 

старався змобілізувати серед 
заможних жидів і, жидівсь-
ких. організацій кошти для 
виселення бідніших жидів в 
інші країни. Ці виселенці, на 
його погляд, ставши тягарем 
для інших країн, могли.б вн-
клнкати там антисемітські 
настрої. 

Виселення жидів із Нїмеч-
чини під час війни виявилось 
неможливим. Отже. Айхман 
виконував доручення свого у-
ряду для „остаточного вирі-
шевня` жидівського питання" 
шляхом фізичного знищення 
жндів у концентраційних та-
борах. 

Процес Айхмана, що відбу-
васться в Єрусалимі, виклй-
мас в німецькому народі не-
добрі спомини про недавнє ми-
муле. Про лихі діла Айхма-
на виходять книжки, як, на-
приклад, така: лахманів бў 
ло багато". Одна велика ѓа 
зета з 11-го квітня ц. р. пн 
ше, що н тепер у Федераль 
ній Німецькій Республіці на 
високих : хержавннх посадах 
перебувають або дістають ко` 
лншні члени партїї Гітлера 
пнсокі пенсії за вірну службу 
тиранському режимові. В Ні-
меччині побоюються, що про-
tec Айхмана може знову ви-

кликати серед жндів у цілому 
?віті ненависть до німців вза 
-алі, як це було за влади Гіг 
г.-р.і і в перших роках після 
(ругпї сиѓтової війни. Маючи 
{е на увазі, голова уряду К 
Аденауер напередодні проце-
ау Айхмана звернувся до ні-
чецького народу з промовою. 
Прем'єр згадав про „сором і 
турботу", яку мусіли відлові 
-.альні німці переживати пі 

.'ля війни, коли німецький 
народ усвідомив собі „жахну 
'спиню націонал - соціяліз 
лу". Щоб засипати цю безод 
п... сказав Аденауер. німець 
.па уряд взявся задовольнити 

матеріально жидів, покрив 
іжених терором Гітлера. і від 
1952 р. зобов'язався дати до 
помогу Ізраїльській деришві 
для господарської відбудови. 
Турбота німецького уряду, я-
ким чином знищити отруту, 
що була посіяна між німця-
ми націонал - соціалізмом, не 
була, така страшна: „У ні-
мецькому народному організ 
мі, в моральному житті ні-
мецького народу тепер нема 
націонал - соціалістичних на-
строїв. Ми стали державою, 
заснованою на праві", сказав 
Аденауер. При тому він вдяч 
но згадав слова ізраїльського 
прем'єра Вен Ґуріона, якш і̀ 
недавно заявив, що молоде 
покоління Німеччини не мо-
же відповідати за злочини 
старшої генерації, і що Ізра-
їль хоче бути й надалі в прн 
язних відносинах з Німеччи-
ною. 

Слова Бен і 'ўріпна свідчать 
про розважність ізраїльських 
політиків: вони знають полі-
тику Москви, готової знищи-
ти Ізраїль силами арабських 
держав. Тому Ізраїльська Pec-
публіка мусить бути в добрих 
відносинах з усіма країнами. 
що творять союз проти мос-
ковської агресії в цілому 
світі. Пи А. 

І НА ПІОНЕРСЬКОМУ ШЛЯХУ 
(У'сорокліття ніоноркської „Свободи" 

194-го Відділу УНС) 

(6) 
Не було в Ню Порќу ні лівчицької церкви, ні річки, ні 

громадського дому. Але були лівчицькі люди. Одні перебу-
вали вже довший час в Америці, деякі щойно прибули з 
краю, а ще інші, справжні ветерани, побували в цім краю 
декілька разів, з родиною чи самітно. Всі вони зійшлися в 
лівчицькій „Свободі". І коли після останньої війни прибули 
до Ню Иорку нові лісчнчани. їх зараз втягнули до УНСою-
зу та його 191-го Відділу ..Свобода". І до давніх лівчичан-
членів „Свободи" Притулів, Ремезів. Сагайдаків. Дем'янчу-
ків, Вігаків. Маркових і інших, прибули нові посланці Лів-
чиць, а за ними сотні не-.йвчнчан. поміж якими опинився 
також автор цих рядків. Хоч цілий мій рід і рід моєї дру-
жинн походить із Лемківщини. історія мого життя так тісно 
пов'язана із СтриГіщнною.. до якої належать також Лівчнці. 
що не важко було лівчицьким патріотам і мене адопті'вати 
на свого вужчого земляка. До того ще допоміг Ярослав Сал-
даи. мій друг, що в час мого прибуття до Ню Иорку. був го-
ловою ..Саободн". Потомок давньогс й дуже визначного лів-І 
чнцьќого роду він.втішався ш мнќою повагою серед своїх од-
иосільчан і цю повагу перелляв на мене, коли в грудні 
1П'9 р. через декілька місяців після мого прибуття'до Аме-
рикн. запропонував мене на свої: місце як голову товариства. 
І так адоптовано мене до великої й щирої лівчицької грома-
дн. і то. як вказує пройдене десятиліття, мабуть уже на 
постійно. 

Пеппінми ліпчнчаніми. .: а йми я стрінувся й лаприяз-
;:івгя, були родиии Ремезів, які-донедавна мешкали на Де-

в"ятій евеню. та Пітулів. які вже здавна визволилися з ню 
йоркського Заходу й поселилися в прегарному домі на ню-
джерзькому беііезі, н славної, незабутньої пам'яті Євгенія 
Івашків. Залишеного в порті з родиною на ласку випадкової 
долі, забрав нас до свого дому власне Ярослав Салда№І, йду-
чи до праці, передав у теплі руки Ремезів. У домі Салдаиа. 
під дбайливою опікою покійної Ремезової, й трагічно по-
мерлої, золотої душі, Євгенії Івашків ми й провели наші пер-
ші. дуже трудні тижні американського життя на славній, 
лівчицькій Дев'ятій евню. в тіні якої тридцять років раніше 
постало було Т-во „Свобода". Як же можна було мене, вже 
хоч би з того приводу, не зарахувати до лівчицької шляхти? 

-Як довго було можливим, лівчичани, кожний зокрема й 
збірно, в межах своєї „Свободи" дбали про розвиток своїх 
Лівчиць. В двох ранніх книгах протоколів чимало4 записано 
вісток з Лівчиць. чимало занотовано журби за їх долю. Вже 
в самих початках існування Товариства, на других загаль-
них зборах 17-го січня 1929 року, схвалено без ніякого 
спротивў, щоб „сжелі Товариство бися розбило, то сума мас 
піти на сироти українські в Америці, а друга половина 
має ся відослатн до Лівчиць, на основане Товариства". ДлА 
всякої певносте цю ухвалу підписав не лише, як звичайно. 
сам секретар, але ще й п'ять свідків. Яким важливим для 
членів було питання визначення спадкоємцем Товариства 
лівчицької громади в краю, виявляє поновна ухвала, винесе-
на на чергових зборах 14-го березня 1929-го року, яка 
доручала, не ждучи на евентуальне розв'язання Товариства. 
переслати негайно до Лівчиць половину всіх фондів Това-
рнства на заснування там подібного` товариства „Свобода". 
Чи засновано те Товариство — мені не довелося устійнитн. 
але ця посилка не була єдиною. Ось у жовтні 1922-го року 
занотовано рішення вислати до Лівчиць значну, як на той 
ранній час та фонди молодого ї̀ї небагатого товариства, су-
му 159 долярів на місцеву школу і до того додано зайваѓў, 
що коли школі грошей забракне, товариство додасть гро-
шей. Піонери на американському ґрунті були також піоне І 
рами нових починів на рідній, старокрайовій землі. J 

Лк дмнла Коваленко 

ПРОШУ СЛОВА! 
Журналістові тяжко відпо-

іідати НВ ВСІ питаний. сумНІ-
ви чи вислови незадоволення, 
які часом викликаються йо-
го статтями. Але, з другого 
боку, буває й так. Що, в пос-
піху.чв бажаючи .підкреслити 
одне якесь явище,' затушко-
вусться інше, або про нього, 
внаслідок невиразних висло-
вів, створююстьсл помилкове 
враження. Тоді . обов'язком 
журналіста с відповісти на 
питання і сумніви. 

Тому — прошу слова! Як-
що не „в справі наглій", то 
принаймні до иашрго порядку 
іенного стосовній. 

Поперше, мушу перепроси-
ти земляків з Волині, Букови-
ни і Закарпаття, які з загїп-
лом, ризикуючи " арештом, 
приїхали до Києва у 1941 по-
ці будувати Україну, що я ок-
ремо не назвала їх у моїй 
статті „Галичани в Кисві", 
присвяченій пам'яті Мирона 
Луцького. Річ в тому, що, пе-
ренісшись у ті далекі часи, у 
часи горіння і віри, я- мимо-
волі перейшла і. на мову тих 
часів, а яняни всіх „захід-
няків" називали тоді одним і-
менем „галичани". Тим ча-
сом існування і організація 
Українсьчого Червоного Хре-
ста в Кисві були ділом воли-
няка і буковинців, 'а в праці 
його брали участь і аакарпат-
ні. 

Подруге, дехто образився, 
що я згадую не тільки відда-
ннх, ідейних людей, які ризи-
тупали своїм життям (а бага-
то з них і заплатили ним), а-
бн НЄ ЛИШИТИ У .країни ЦІЛИО-
ІІИТО на сваволю німців, але 
іі тих, які їхали туди також 
з меркантильними цілями. 
Однак, кожна війна — з її не-
минучими порушеннями по-
рядку в транспорті, продукції 
і торгівлі — викликає спеку-
ЛЯЦІЮ І РІЗНІ ПІДПІЛЬНІ торго-
сельні операції. Навіть днсцн-
пліновані німці, над якими ви-
і-і. іи невблаганні закони Тре-
тього Райху — і `ті. опиннв-
шись у Польщі чи в Україні 

-` починали брати хабарі, 
вганяюччсь за різними скар-
бамн, що збереглись у тих 
краях, І були не від того, щоб 
МІНЯТИ свій ХЛІб ЧИ м'асо на 
українські чоботи чи футра. 
Під час війни завжди аідкри-
васться широке гіоле діяльно-
ста для отих „метких людей", 
про яких я згадую в своїй' 
статті. Вони не лнше немину-
чі. вони часом необхідні, бо 
підтримують об'вій товарами. 
В совстській дійсності спеку-
лянти. хоч як ніби суворо бо-
ролась і бореться 'з ними вла-
да, є иевід'смиим явищем, 
без якого не тільки приватні 
люди, але й державні підпри-
смства не могли б працювати, 
без яких увесь товарообмін 
совстського суспільства оста-
точно занепав би, в апатичній 
байдужості бюрократичного 
апарату до потреб'життя. 

Потрете, я ніколи не ма-
ла на увазі приписувати цих 
„метких людей'Ѓ одній якійсь 
групі, політичній, територі-
ЯЛЬИІЙ чи соціальній. Ні, це 
залежало виключно від ін-
днаідальннх здібностей і на-
хилів людини, при чому це 
часом не перешкоджало наці-
ональиій щирості і бажанню 
також допомогти Україні. 

ііочетверге. в - недавньому 
числі „Свободи" п, 0-Сип зга-
дав мою п'єсу! .-.КСАНТИП-
ПА" у зв'язку з'тим, що дру-
кпна одного поета підмови-
іась давати свої заробітки (а 
вона одна праціос для утри-
мання родини) на видання 
чнижки віршів Цсвого чолові-
ќа. Так це ж яцраз і`їпдтвер-
іжус мою думку, висловлену 
і „КСАНТИПЩ". що всі Со-
храти — більшої, і меншої 
вартосте. — хотіли б розгу-
іюватн попід аркадами, роз-
ловляючи з учнями, а їх 
жінки мусіли б працювати иа 
іих та ще й дякувати їм за 
таску. що вони агоджуються 
ІЗЯТИ від НИХ гррші. 

Але найсумніше тут те, як 
(ілком реалістично звучить 
мшит цісї жінки: „Хто тепер 
tynyc книжку віршів?" Отже, 
к переносьте п`ровину за 
їайдужість суспільства до по-
зії на самих жінок. Тим бі-
іьше. що мій вДасйнй досвід 
юказус. що читають вірші, 
хшорять про них і навіть пе-
списують їх собі з газет і 
курна лів - - саме жінки! 

Поп'яте . . . Тут мені прн-
`адусться вислів -із. „Катехн-
шсу" митрополита Філарета 
ший ми мусіли вчитк: „По-
'ему сіє важно вп'ятих? — 
ш'ятих сіє неу'важно". . . 
)тже. головне те, ЩО ЛЮДИ 
итають. пам'ятають, реагу-
wb і прагнуть, справедливої 
цінќи своєї і чужої діяльно-
ги. І тому карто нисати далі! 

-. -. -
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Загальні збори Фад. Кредитової Кооперативи 
„Самопоміч" в Нюарку, Н.Дж. 

27 січня відбулися в Нюар-
ќу Річні Загальні Збори Фед. 
Кредитової Кооперативи ..Са-
мопоміч". Збори відкрив і про-
вадив голова Управи д-р Во-
лодимнр Бемко. З заінтересо-
ванним зібрані слухали звітів 
з діяльносте Управи. По двох 
роках затяжних старань у Ва-
шингтоні. Д. К., Відділ ОУА 
„Самопоміч", як спонзор кре-
дніівки одержав чартер. В дні 
1-го.вересня 1950' р. кредн-
тівка почала свою діяльність. 
В січні I960 р. відбулися пер-
ші Загальні Збори. Кредитів-
ка мала в п`му часі Ў'і членів, 
на ощадностях було} $ 20.447 
з того на позичках 1(8,614, ін-
ша сума на льоквтах. 

Слідував перший рік тяж-
хоі праці. Належить замітити, 
що початќи все с тяжкі, брак 
довір'я чи віри у' власні по-
чинн, не згадуючи 'інших. 

Валяне з днем -31 грудня 
I960 р. виказав: на ощадно-
стях $ 112.851, на позичках 
$ 104.883 і на льокатах $6.154. 
Членів — 291 дорослий та 10 
малолітніх. 

За час існування кредитів-
ни уд'ілено 125 позичок на су-
му $142.100. В тому році за-
гальний прихід в и н о с и в 
$ 5.769. Виплачено А % диві-
денди $2.410, поќрито кошти 
адміністрації. Запасний фонд 
виносить $ 1.260. - ; 

Два рази була контроля 
Бюра Федеральних Кредито-
вих Юній. Кошти контролі 
виносили $189, крім того пе-
рсводила контролю щоквар-
талу Контрольна Комісія кре-
дитівкн. Як на перший рік — 
о̀ сяг був поважний. Вклад-
чини мають безплатне обез-
лечення на життя до висоти 
$2.000. залежно від віку 
вкладчика та зложеної квоти 
на ощадність. На случай емер-
ти вкладчика, його родина 
одержує не тільки зложену 
на ощадність суму, але також 
додатково від обезпеченевого 
товариства суму обезлечення 
на життя, яка рівнаоться су-
мі ощаднестевого. вкладу, не 
вище $2.000. 

Кожна позичка.с обезпече-

на. На випадок смертн дов-
жннка довг сплачўе не роди-
на. чи ручителі, - але також 
обезпеченеве товариство. Що 
більше, иа случай затяжної 
недуги довжинќа, а в зв'язку 
з тим непрацездатності!, якщо 
недуга триває не менше як 
три місяці, то і в тому випад-
ќу обезпеченеве товариство 
платить за нього припадаючі 
в тому реченці довжні рати 
з відсотками. 

Всі кошти обезпечення по-
кривас кредитівка. Якщо їх 
почислити, то виходить, що її 
члени одержуть не 4 У. але 
5'% річно від своїх ощадно-
стей. 

Відсотки за позички 6.5 від 
ста і нижчі, залежно від ви-
соти пожиченої суми, роду 
забезпечення звороту позич-
ки і цілі її затягнення. Дов-
жнИк мас прав'о в кожному 
часі перед ўплином реченця 
позички в цілості, чн в скоро-
ченім реченці її сплатити без 
жадних потручень, чи оплат, 
як цс бувас в інших фінансо-
вих установах з тим. що від-, 
сотки від позички платиться 
тільки за час, в якому дов-
жник користувався затягне-
ною -позичкою. Корисніших 
умов не найде вкладчнк. аиі 
довжинќ ніде. 

На терені Нюарку` діс дру-
га українська фінансова уста-
нова, — „Тризуб". Обі ті ж 
установи почали співпрацю. 
Вони не конкурують між со-
б о ю . `л`.: МОЖе ДСХТО ДУМВС, 
але озаїмно себе доповнюють. 
Засяг їх завдань с різний. Ко-
ли „Тризуб" уділяс великих 
позичок на роки, так звані 
морґеджі, то „Самопоміч" уді-
ляючи коротших позичок, дао 
їх на різні господарські по-
треби, як купно домашнього 
улаштування, купно авт, до-
мів, на студії, лікування, за-
кладання підприсмств, спла-
ту довѓів і т. п., чого'„Тризуб" 
не може робити. Управи тих 
установ роздумують саме те-
пер, яким способом притягну-
ти тисячі української спільно-
ти в свої члени. 

З Управи звітували голова 

Успіхи композитора Романа Придаткевича (Мистецькі виступи українки на телевізійних 
стаіііях в Питсбурґу, Па. 

Українська Православна Церква 
св. Володимира 

334-4? Схід 14-та вулиця — в Ню Порќу 
запроріус Членів і Симпатинів на 

С П І Л Ь Н Е СВЯЧЕНЕ 
яке відбудеться 

в неділю, 23-го квітня 1961 р. 
в церковній л-л.й — зараз по Службі Божій. 

Душпастнр — о. С. ГАЮЌ 
КОМІТЕТ ЦЕРКВИ: 

Іван ГОРОДЕЦЬКНП Петро ГРИГОРОВИЧ 

))' ‚ВЕЧІР РОМАНТИЧНИХ ПІСЕНЬ" 
П'ЯТНИЦЯ, 28-го КВІТНЯ 1961 р. 

.в ѓод. 8:30 вечора 
"CARNEGIE REQITAL HALL" (154 W. 57th St., N. Y.) 
Галина ПРЕНГЕЛЬ (Галій) 

У ПРОГРАМІ: 
Цигайські Романси. Українські народні пісні і танго, 

4 Вальси, арісття з оперет. 
Птариеґ-вІртуоз — С. КРАТКОВ 

при' фортепіяні — Л. ТІССКН. 
БІЛЕТИ по $2:50. $2.00. $1.50 - можна набутн'у "Box 

Office Carnegie Hall", а також при дверях т` 

В Море А. Кентаки. під час 
Фестивалю Сучасної Музики, 
симфонічна оркестри Морей-
сьќого Огейтового коледжу 
під диригентурою Рнчарда 
Фаррелла. при співучасті про-
фесійннх музнків, ` виконала 
26-го березня третю симфо-
нію. п. з.-Вест Кентаки укра-
Тнського композитора Романа 
Придаткевича. Симфонія ви-
словлю'с почування україн-
ського іміґранта до своєї при-
браної батьківщини та осно-
вус свою музику, крім ўкра-
їнського, також на'місцевому 
американському nice н н о м у 
матеріялі. Виповнена балева 
заля будинку Студентської 
Унії публікою, яка зробила 
довгу овацію українському 
композиторові, а також при-

т 
Український Музичний Інститут 

ФИЛАДЕЛФІЯ, Па. 

Неділя, 23-го квітня 1961 р. 
Заля ГОРОЖЛНЃЬЌОГО ЌЛЮБУ 

КОНЦЕРТ 
з ТВОРІВ КОМПОЗИТОРА ШЯІПСТА 

. В. Г Р У Д И Н А 
при участі: М. КОКОЛЬСЬКОЇ (сопрано) 

та В. ЦІСИКА (скрипка). 
ПОЧАТОК ѓод. 8:30 вечора. 

д-р Володимир Бемко, який 
вказував на корисність і до-
цільність сильної, фінансової, 
кооперативної установи для 
кожного її члена, і тому за-
кликав до масового членства 
всіх українців в Нюарку та 
околиці. Заступник голови 
мґр. Богдан Геврик, на осно-
ві статистичних даних, взя-
тих із звітів інших україн-
ськнх, кредитових коопера-
гци. порівняв і виказав, що 
розвиток кредитової коопера-
тиви „Самопоміч" в Нюарку 
за один рік свого існування, 
осягнув такий стан ощадно-
СТЄЙ. ПОЗИЧОК- І д о х і д н о с т і ! 
кооперативи, який інші кре-
дитіокн осягали по двох, чи 
трьох роках. Також при по-
мочі чисел про пересічну 
смертність доказував, що не 
менше $200.000 тратить що-
річно українське громадян-
ство Нюарку з цісї тільки то 
причини, що загал не вико-
ристовус безкоштовного обез-
печення ощадностей і пози-
чок у кредитовій кооперативі. 

Секретар д-р Степан Янів 
звітував про працю Управи 
і про писемні зв'язки коопе-
ративи з різними установами 
і власними членами. Зазна-
чив, що довжинќи кредитів-
ки виявляють високу мораль-
ну вартість у точних сплатах 
кредиту. 

Урядуючий директор д-р 
Михайло Гой звітував про 
фінансовий стан кредитівки 
на день 31 грудня 1960 року, 
подаючи точну аналізу поо-
днноких рахунків її балянсу. 
Також ` заявив, що члени 
Управи у їх жертвенній праці 
для добра і розвитку креди-
тівки, без огляду на кількість 
годин праці та пори дня, чн 
ночі — все були ГОТОВІ до 
послуг кооперативі та її чле-
нам. Також подякував чле-
нам кооперативи за їх дові-
ря. 

Голова Кредитового Комі-
тету мґр. Іван Оверко рефе-
рўвав про спосіб і стан забез-
печення уділених позичок та 
про корисний ефект доклад-
ного і совісного провірюван-
ня зголошень на позички. Ці 
завдання виконує Кредитовий 
Комітет з свідомістю свосї від-
поВідальностн з добрим успі-
ХОМ. 

Голова Контрольної КомІ-
сії мґр. Володимир Сенежак 
на підставі перевірених даних 
ствердив, о% діло — і книго-
ведення кооперативи було со-
лідне, і фахове та заявив, що 
такий гарний і поважний ус-
піх кредитівки належить у 
великій мірі завдячувати у-
рядуючому директорові д-р 
Михайлові Госві. Його за-
ступникові днр. Василеві Ку-
знкові і голові Креднтового 
Комітету мґр. Іванові Овер-
кові. 

Згідно з вимогами статута 
вибрано до дирекції Володи-
мнра Боднара. голову Ліґи 
Амер. Української М о л о д і 
Північної Америки, Михайла 
Семенця і Петра Вовчока. го-
лову Укр. Православної Цер-
кви. а до Кредитового Коміте-
ту інж. Івана Стойка, мґр. 
Ореста Лнсинецького і Віќто-
ра Сигалова. 

В. Б. 

ВІТИ від визначних амернкан-
ців стейту виявили живучість 
музики цісї симфонії. Кілька 
днів раніше Придаткевнч як 
соліст - скрнлак вико н у в а в 
Другу сонату для скрипки 
з фортеліяном Павла Ѓінде-
міта. а бас-баритон Лоренс 
Рікерт відспівав з успіхом со-
льоспів Придаткевича до сліп 
св. Франца Вічне життя. 

Композитор Роман Придат-
кевич був пошанований де-
СЯТЬ ЛІТ ТОМУ п е р ш и м BHKO-
нанням свойого твору 3 гір 
та рівнин, частини свосї Пер-
шої симфонії,' п. з. Україн-
ське визволення, одним з най-
більших композиторів світу. 
Леопольдом Стоковським, я-
кип зарезервував собі вико-
нання Придаткевича Другої 
симфонії п. з. Тополя, за Т. 
Шевченком. Четверту симфо-
нію п. з. Мазепа, першу ча-
стнну. виконав у Рочестері 
в 1959 р. з оркестрою Істма-
на Фрилрик Феннел. 

Придаткевнч вже 38 літ 
пропагує як скрипак-соліст 
та як директбр колишнього 
Українського Трія українську 

В понеділок 27 і в четвер ЗО 
березня відбувся мистецький 
виступ на телевізії в Питсбур-
гу п-ні Іианни Старощак із' 
Мекізрак. Темою обидвох ви-
сѓупів було: Краса і техніка 
української писанки та її снм-
воліка шіродовж довгих сто-
літь. Перша програма відбу 
лася в понеділок рано, на ка-
налі ч. 2 на великій телеві' 
зійній стації, якої слухас по-
над м'ільйон осіб. — Друга 
програма відбулася в четвер 
30-го березня на сильній ста-
ції канал ч. 11. Кожна тривл-
ла 13 хвилин- Обидва внстутіи 
л-ні Іваннн Старощак Гули 
знаменито підготовані І внко-
вані. Треба з признанням ска` 
затн, Що' це зробило для уЌ' 
раїнського мистецтва добру 
пропаганду. Крім фахових ін-
формацій про українську пн-
санку. п-ні Іванна Старощак 
подала відомості про ?нпч?н-
ня, характер та символіку ук-
раїнської писанки. 

З прнпмністю було слухати, 
як заповідачі програм підкре-
слювали український харак-

музику в Америці та Канаді і тер української писанки. По-
' к;іJ.IHU коло 50 писанок. Цьо-
го року Іванна Старощак на` 
писала 150 писанок. Крім пи-
санок показала вона гляда-
чам різьбу, як касетќи і аль-
боми та роботу, виконану із 
соломки на касетах та альбо-
мах та чудовий різьблений 
Тризуб. Стіл застелений був 
прекрасним вишитим обру-
сом. Чужинці із зацікавлен-
ням приглядалися та чисель-
нйми прнзнаннямн, телефо-
нічно та картками, гратулю' 
вали. Треба признати, що во-
на переводить практичні лек-
ції, як писати писанки 

щЩ иаяаац ааиашішммммь—і 

Молода Просвіта 
Ім. МИТР. АНДРЕЯ ШЕПТІЩЬКОІО 

у ФИЛАДКЛФІЇ 
- в л а ш т о в у с -

в суботу, 22-го квітня 1961 р. 
в ѓод. 5:00,110 полудні 
в залі ГОРОЖАНСЬКОГО КЛЮПУ — 847 N. Franklin St. 
у Ф)ілиде.кі)іі. Па. 

і в неділю, 30-го квітня 1961 р. 
в год. 3:00 по полудні 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ — н Нюцрку. Н. Дж. 

І 

по американських концерто-
внх залях та університетах 
під час кількакратних об`їз-
док по Америці та Канаді, де 
він двократно виступав з ук-
раїнськимн програмами в гос-
тинних українських грома-
дах. За свій довгий побут Р. 
Придаткевнч відомий україн-
ській громаді в Ню Иорку не 
тільки з своїх безкорисних 
виступів на українських на-
ціоняльних святах, але та-
кож із оснування та керував-
ця щомісячними українськи-
ми програмами української 
камерної музики товариства 
Приятелів Української Музи-
ки в Ню йорќу, яке в поло-
внні 1030-тих років під час 
дворічного існування здобуло 
поважне число членів і аме-
риканців і українців. Ті кон-
церти-сходнни відбувалися у 
елегантному поміщенні аме-
риканського Студіо Клаб, та 
сл. п. д-р Лука Мишўѓа ска-
зав був. що завдяки тим схо-
линам Пр̀ иятелів Української 
Музики „було де зійтися та 
в культурній обстановці від-
СВІЖИТИСЯ". . ; 

Р. Придаткевнч вже с 15 
років професором музнкології 
при Стейтовому коледжу в 
Морей, Кентакн, одній з аме-
риканськнх високих шкіл, де 
внховують учителів музики 
для всіх прилюдних ШКІЛ 
Америки. Ще від 1924-го ро-
ќу віп разом з сл. п. Мнхай-
лом Гайворонськнм провадн-
ли 10 років першу ўкраїн-
ську музичну школу а Аме-
риці. Українську Консервато-
рію. Хоч Придаткевнч мало 
обізнаний з відтинками гро-
мадського українського жнт-
тя. бо живе далеко від укра-
їнських центрів, то втримує 
зв'язок своїми скрипковими 
концертами, дописами до ук-
раїяської преси та своїм член-
ством в Науковім Товаристві 
ім. Шевченка. Як член, цісї 
поважної інституції Првдат-
кевич читав 18-го березня Ц. 
р. свою доповідь під заѓ. — 
Шевченко і музика 19-го сто-
ліття на Світовому Конгресі 
Української Науки в Ню Яор-
ку. Л. Г. 

Наукове Товариство ім. Шевченка в ЗДА 
розписує конкурс 

Іваняа Старощак 

На такі лекції прибуло досі буржчини 

коло 400 осіб, різного віку та 
національностей- Лекції від' 
булися у Пнтсбургу в україн-
СЬКІЙ МИСТеЦЬКІЙ к р а м ниці 
„Дністер", де на кожній лек-
ції було коло 50 осіб. Вчила 
вона, як писати писанки в 
ШКА і дітей при церкві Пре-
чистої Діви Марії. 

Для інформації треба зѓа` 
дати і про працю на рідних 
землях, де вона організувала 
ДИТЯЧІ г а л к и В З о л о ч е н і т а 
околиці і на Лемківщнні. А 
п р и б у в ш и ДО АМЄрИКН ОДИ' 
надцять років тому до сьогод-
НІШНЬОГО ДНЯ с т а р а с п . ( ` л б у т и 
активною в різних галузях 
громадського життя П н г с-

II. Н. 

КАСТРО ЗРОБИВ СВОЄ 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

Це ВИЙШЛО б на здоров'я о-
бом червоним урядам, бо по-
кшцо Куба обтяжус совстсь-
ке дипломатичне конто, а СС-
СР —кубинське. Хрущов міг 
би простягнути обидві руки 
до Ќсиноді в широкому коек-
знстеНційиому жесті — не на-
ражаючнсь на заміт, що хо-
вас за спиною ніж. Кастро міг 
би стерти з себе тавро совст-
ського попихача, яке не пере-
шкодвло йому вирости мало-
що не на нового Болівара чн 
Саи Мартіна, але яке все не 
с вигідне з погляду латиноа-
мериканської публічної опінії 
і навіть шкідливе з диплома-
тичного погляду. Це дореш-
ти утруднило б мобілізацію 

'HTIIJ розписўе конкурс 
на прнділсння с т и п е н д і ї 
із Стипендійного фонді' ім. 
Михайла Матчака, встановле-
ного п. Степанісю Матчак-Са-
вицькою із Фнладелфії для 
піддержки наукових п р а ц ь 
молодших наукових праців-
ників з ділянки найновішої 
суспільно - політичної історії 
України від 1914 року по сьо-
годнішній день, зі становища 
боротьби українського народу 
за' його політнчвб-державну і 
економічну незалежність. 

В 1961 році Управа НТШ 
мас намір виплатити їз цього 
фонду зворотну стипендію в 
сумі $250 на таких умовах: 

1. Стипендію приділяється 
вже заавансовану студентові 
("ѓці) або абсбльвентові (тці) 
університету, який (-а) дока-
же своїми дотеперішніми сту-
діямн і заінтересуванням. що 
він (вона) може бути канди 
датом на цю стипендію. 

п і с л я отримання платного 
зайняття. 

3. Про ўділення стипендії 
рішяс окрема комісія, що в -її 
склад входять: голова НТШ. 
науковий секретар НТШ. ме-
рівНнк Історично - Філософіч-
ної Секції НТШ І представ-
ник 'дружини п. Степанії Маг-
чак - Савицької. 

4. Прохання на ўділення 
повищо) зворотної стипендаї 
просимо надсилати на адресу: 
Зкеь`Склнко Stuunfic Society, 

302-30,1 West 13th Street 
New York 14. N Y . 

не пізніше 1-го червня 1961 p. 
5. Про ввислід конкурсу 

Управа' НТШ повідомить гро-
мадянство в пресі. ̀  
Управа Наукового Товариства 

Ім. Шевчехкя v. ЗДА 
џ Повідомляють Ь Куба, що 

там комуністи'роблять те `саме. 
щеѓ колись робили грецькі кому-

_ _, , . иісти в 1947 році: забирають від 
2. Стипендист (-ќа) зобов я-1 батьків дітей і висилають їх за 

зусться повернути цю стигн'и- залізну занавісу, де їх вихову-
дію в місячних ратах по $10, ють на комуністичних яннчВрІв. 

Літературно-Мистецький Нлюб 
у ФИЛАДЕЛФІІ, На. 

В суботу, 22-го квітня 1961 р. 
В ЃОД. 7:30 игчора 

в домівці СОЮЗУ Ў К Р А Ї Н О Ќ — іірн вул. Фргні.міни 
ч. 909 II. 

д-р Ярослав 3. Пеленсьннй 
ВИГОЛОСИТЬ 

ДОПОВІДЬ 

ти Кастрового режиму. 
Здійснення такої ‚.оптичної 

сепарації" між Москвою і Га-
ваною не таке то важке. Мо-
же Кудрявцев або який ін-
шнй совстський чи кубинсь-
кий повпред допуститься ще 
дальших дипломатичних не-
дискрецін. Може` між обома 
сторонами й дійде до прохо-
лодження. а як треба то й до 
жалюгідних інцидентів. Мо-
же уступить Гевара Й Равль 
Кастро, а на їх місце лрнй-
дуть якісь ще не розконспіро-
пані комуністи. А може „вия-
виться", ШІо Равль і Ґевара 
взагалі не комуністи, а троць-
кісти; адже різниця між тими 
н тими дуже мала, а уночі всі 

ќ! ІІ()ЛІТИЧІІІ ІДКЇ МИХАПЛА ГРУШ ЕНСЬКОГО. 
і% В Ш . Г О С Т Е П І Д И Р О В І Т А Є М О . 

Увага ! Увага ! 
ВІДДІЛИ УНСОЮЗУ 

БАСЕЙНУ ТВЕРДОГО ВУГІЛЛЯ! 

В неділю,, 30.-го квітня 1961 року 
в год. 2:00 по полудні 

в залі 
УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕРКВИ, в ПІЛМ()КИШ, Па. 

в і д б у д у т-ь с я -

О К Р У Ж Н І ЗБОРИ 
Відділів УНСоюзу 

в яких повинні взяти участь 
Урядовці і Конвенційні Делегати та Представники 

наступних Відділів УНСоюзу: 

континентальної системи про- коти чорні. 

Џ Король Савді АрпбП Савд. 
який в грудні инн. року відсу-
нув від влади свого молодшого 
брата, престолояаслідиика кня-
зя Феясала з уряду прем'єра і 
сам знову перейняв пост прем'с-
ра, мас проти себе всіх своїх 
братів, що мобілізують проти 
нього всю решту, родини і ва-
тажків різних арабських пле-
мсн. Воин вважають, що тільки 
князь Фейсал успішно бореться 
проти корупції, Що їй потўрап 
король. ' 

Џ В Лондоні, в саду біля Ќєн-
сінгтонського палацу, де живе 
княжна Марґарита, встановлено 
перші фонтання-корнта з пит-
ІІ'ЧО 'водою для — собак. Газети 
лапнсали думку одної видатної 
англійської акторки, яка заявк-
ла. що вода для собок, що спраг 
ѓнені води на вулицях Лондону, 
куди важливіша, аніж совптсь-
кнй астронавт. 

Ділимося сумною вісткою 
л Гідні'м) і Знайомими, що відійшов у Вічність 

Наш Найдорожчий 
МУЖ, ТАТО і ДІДУНЬО 

бљ п. ІВАН Т К А Ч 
проживши 67 років. 

її..і.ІНШІu іюродяиси 1Я04 p.. в селі (`ппПодп Золота, 
Західна л і.рдшл. (-

ПОХОРОН ні і .;.!.-,,.- м в ГКРКД.`. І9-го КВІТНИ 1961 
року, в ѓод. 8:00 painty, з нох. :тпедриия И.ш-шп — 109 Е. 
Tabor Rcl.. Philadelphia, до цгркви ѓв. Пооафата. а в ѓод. 9:00 
ікніку на цвинтар Ніќ'ч. Діан Марії у Факс Чім'ќ І. 

Горем прябнті: 
АННЛ — м`` -і:чи:і (в краю) 
ПЕТРО. ВОЛОДЦ5ІПР і ГТКФАІІ — сини 
та вііуіся 

І 

ВИСТАВКУ П'ЄСИ 
МАРІЙКИ ПІДПРЯНКИ 

зі СПШАМИ і ТАНЦЯМИ під заѓ.: 
В ЧУЖОМУ ПІР'Ї 

.МИСТЕЦЬКИЙ ПРОВІД: 
о, О. СЕЛЕЗПША постава: н. І. ІЧ)ЛУВОВСІ.КА-

балет; и. І. 4.V.MOBA — фортспіяновнй супропід; 
днр. ІО. ОРАНГЬКІІП хор. 
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10. Відділ ОДВУ та Братні Організації 
в н ю ПОРЌУ 

просить своїх Членів. Прихильників та все-
Українське Громадянство на 

С П І Л Ь Н Е С В Я Ч Е Н Е 
що відбудеться 

в суботу. 22-го квітня 1961 р. 
у ВЛАСНІЙ ДОМІВЦІ — залп ч. 22 

в УНДомі в Ню Норку, пре 140-142 Друга І.П.-ІІН. 
ПОЧАТОК — год. 7:30 вечора 

В ПРОГРАМІ: 
Д-р філ. Теодор МАЦЬКІВ, асястснт-професор Стейтового 

Ровд Айлендського Університету в Кінгстоні буде говори-
тй иа тему: „Учаѓть украіні'ькоі делегації на XI Світово-
му КоиґресІ Істориків у Стокгольмі в днях 18-28 серпня 
I960 р. 

Виступ дітеП-танцюристів з ..Української Сцвпя" під ксрів-
ництяом проф. Рвиаиа ПЕТРІНИ. 

Після закінчення - офіційної частини. 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
УПРАВА 

Попідом.ін(.мо Рідних і Друзів, ЩО 
ЗАУПОКШНА СЛУНША БОЖА 

за спокій душі 
бл. п. МарЃі з Глібовнцьних 

Ф Е Д И Ш И Н 
відправиться 

в. НЕДІЛЮ, дня 23-го квітня 19(81 р. 
в ѓод. 12:00 ПІНІ і. 

її і ін-і.і, і.:1 г. церкві ѓв. ЮРА — пря 1-ІЙ вул. в Ню Порќу. 
Геѓтра — ВОГДАННА ТАІ'НАВСЬКА 
і син — ОЛЕГ ФЕДИІНИН з родиною 

МЕК АДУ 7. 188 
МАЛНЕРСВИЛ 78, 285 
МТ. КАР.НЕЛ 2 
НОІТГУМВЕРЛЕВД 86Т 
ПІЛ МОК ІН 1 
ШКІІАНДОАГ 98 
ГТ. К.ІЕР 9. 81, 828 

ВЕРВРК 164. 358 
ЦКНТРАЛІЯ 90 
К()ЛЛЕШІ 201 
Фі'ККИИ.і 242, 882 
ФРІЛКНД 429 
ГК.'Ї.ІКТОН 85, 314 
МЛГОНОП ГНТІ 505 
.МЛГОНОН НЛЕПН 28. 885 
На Зборах будуть порушені дужо важні та цікаві справи. 

які вимагають вирішення. 
На Зборах буде присутній 

ПОСИП ЛИСОГЇР — заступник гол. предсідшшт 
УНСоюзу. 

До участи в Зборах запрошені також всі Члени УНСоюзу 
ти широкий загал Українського Громадянства 

цілої околиці, 
М. ГЕНТОШ. 

голова оі.ру.і. -о Комітету 

ЕзгавоЕВОЕаваскга 

Н'ДПДІІИПЛ 

и УНСоюзу 
інства 

І, 
Комітет? 

штттт 
к`х:хШХШ№№. 

Замість квітів на свіжу могилу 
нашого Дорогого Слонзора 

сл. п. Дмитра Галичина 
і і. 1.1 .en.м. і — $ 10 .00 

па будову пам'ятника ІІІевченкові у Вашингтоні 
інж. ЯРОСЛАВ і РОСТИСЛАВА Г^'ЗАРІ 

Ню Порк 

ПРИЩИТЕ ДЛЯ СВОЇХ ДІТЕЙ! 
ігаТАИТБ ПО КНИГАРНЯХ! 

Найкращий підручник для Початкових кляс 
рідношкі.`іьного і українського ішра(ІГін.'іьного 

шкільництва — 
це 

МИКОЛИ ЩЕРБАКА 

В І Р Ш О В А Н А А Б Е Т К А 
що появилася в розпродажу 

у виданні УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
I „СВОБОДІЃ'. 

ІлюстрацП — ЕДВАРДА КОЗАКЛ. 
' ЛІОКСУСОВНП. КРЕЙДОВИЙ, ВІЛИИ П А Ш Р . 

Ніна — 1Л0 Д".і. 

Џ 
Зампвлсния і належність слати на адресу: 

S V O B O D A 
P.O.Box 346 — Jersey City З, N.J. 

Замість квітів на свіжу могилу 
дорогого нам 

пУполн. Романа Долинсьного 
складаймо — $20.00 

на українських інвалідів. 
. П. і С. ЩУР 

Д. і ю. коспв 

АПЛІКАЦІЇ НА ПРИЙНЯТТЯ 
НА 

КУРСИ 
У К Р А Ї Н О З Н А В С Т В А 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на „ С О Ю З І В Ц І " — в Кергокксон, Н. И. 
від 6-го до 30-го серпня 1961 

nrti І „ж. 
Адреса . . t , . , 
Вік Член УНСоюзу, Відд. 

ЗНАННЯ українсько! мова: — добре; охябе; дуже едьбв. 
Залупаю нт рахунок оплати: $ 

(Повжт оплата кттк`іп а $130.00. Половхму 
іраба віілатжти а апдікадівю). 



# П Р А Ц Я 
e HELP WANTED FEMALE 

ОІІЕРЕПТОРКН 
з досвідом на 

SINGER SEWING MACHINES 
ДО суконь І уніформів. 
MCCARTHY A SIMON 

7 West 36th StreeЃ-г- NVC 
(6th Floor) 

Џ П Р А Ц Я . # 
9 HELP WANTED MALE m 

Потрібний . 
С У П Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 

(подружжя) 
до дому, огріваного оливою. 
2 гарні кімнати. Довідуватись: 

адвокат 
CARROLL-CZAl.CZ YNSKY 

ЗІ S t Mark's Place 
Manhattan. N. Y. 

ТОКАР 
Engine and Turret 
SUPREME KNITTING 

EV 8-3738 — Mr. Bienstock 

Р О З Ш У К И 

I I . ч и м . м и 
РІДНИХ t ЗНАЙОМИХ. 

лі села Озерянка. пов. Зборів. 
Тернопільщина. Писати: 

Iwan NAZAR 
13 Middlesex Street 

Boston. Mass. 
Пошукую 

ПАВЛА СТЕБЕЛЬСЬКОГО. 
його брата та Знайомих зі села 
Сорцко. Хто знав би про них 
або вони самі, прошу зголошу-

ватися на адресу: 
L KOWALCHUK 

2521 W. Thomas Street 
Chicago 22, III. 

USA 
Розшўиўю: 

САВОРСЬКОГО Степана, родом 
з села Соколівка. пов. Бібрка 
Приїхав до Америки по дру-
гіа світовій війні: 

САВРАНА Василя І Петра, ро-
дом з села Ходсрковсць, пов. 
Бібрка. В Америці від 1920-их 
років. 
Прошу всіх їх, або тих, що 

знають місце їхнього персбу 
ванвя, написати на адресу: 

ЩУР Іваи ( SCHUR John) 
98 Raglan Avenue 

Toronto 10, Out.. Canada 

Іван ФРАНКО: 

Лис Микита 
Ціна — $ 0 . 5 0 

Замовляйте у : 

"SVOBODA-
P. О. Box 346 

J є гне у City З, N. J. 

FARMS FOR SALE 

КУРЯЧІ Ф АРМИ 
Н А П Р О Д А Ж 

Добре положення, куряча фар-
ма у Vineland, N. J.. поміщус 
6,500 носннх курей. Велике 8-
кімнатне помешкання, лазнич-
ка і оливне огрівання. Також 
догідне для парцеляції грун-
ту під доми. 

На 5,000 носких курей фарма в 
Estell Manor, Atlantic County, 
N. J-, 6-кіин. помешкання ̀ в 
доб. направі, лазннчка. олив, 
огріваній{, модерні цементові 
курники, корита для посипу-
вааня зерна Потрібна напра-
ва даху. Порозуміватись: 'Џ 

FEDERAL LAND BANK ASS'N. 
10 N. Pearl Street 
Brtdgeton, N. j . 

Tel-: GLenview 1-0933 
Фінансові можливості. Дуже 

поміркована ціна і сплати. 

Шевченківський Комітет в Ню Броне віку 
працює 

Ще в листопаді минулого 
року з ініціативи Ќ л ю б у 
П р и х и л ьннків Українсько! 
Науки, Літератури ft Мистец-
тва ft за підтримкою місцевого 
Відділу У ККА в Ню Бронсві-
ку створено Тимчасовий Юві-
леїіннп Шевченківський Комі-
тет,' що підготував грунт для 
створення постійного Коміте-
ту Пам'ятника Шевченкові ft 
усталення програми велича-
вого відзначення пам'яті Т. 
Шевченка. 

Якраз у день сотих роковин 
з дня смертн Тараса Шевчен-
ка^ представники багатьох ор-
ганізацій і установ трьох по` 
вітів: Мідлесекс, Сомерсет і 
Юніон. в тому числі й пред-
ставннки Об'сднаних Відділів 
УНСоюзу (голова п. Костян-
тин Наконечний), відбули 
установчі збори, що обрали 
Місцевий Комітет у такому 
складі: голова — інж. Дмитро 
Демедюк, секретар — Володн-
мир Безсонів, скарбник — 
Микола Теслевнч, заст. голо-
ви — Михайло` Петляќ, орга-
нізаційннй референт — Гри-
горій Добуш, імпрезовнй ре-
ферент — інж. Ярослав Білі н-
ськнй. референт інформації — 
реді Микола Степаненко, чле-
ни Тамара Панькевнч (Відділ 
СУА). Костянтин Наконеч-
нин (Об'єднані Відділи УНС), 
Іван Поціль (Відд. УРСоюзу). 
Володимир Дідиќ (Відділ У. 
Р. Союзу). Микола Василюќ і 
Тнмко утрей. 

Першою справою Комітету 
було повідомити всі організа-
ції'й установн теренў про ак-
тнвізацію ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІІ. зі-
брати щонайбільшу кількість 
адрес українців і українських 
товариств та клюбів, пошири-
ти зв'язки з американськими 
установами, встановити дату 
імпрези, домовитися про від-
повІдну залю (прннаііменше 
на тисячу осіб) та опрацюва-
ти програму цього вечора, за-

просивши видатні мистецькі 
одиниці (хор „Кобзар") до 
участи в Академії. 

Дата концерту встановлена 
на суботу. 13-го травня ц. р^ 
0 годині 6.30 вечора. Концерт 
відбудеться в Кіркпатрік Че-
пел Голл. — Заповідається 
ч и с е л ь н а участь українців 
цього обширу, що включає те` 
рея від Елизабету до Фрігол` 
ду, Трентону. Сомервіллю й 
Моріставну. а також універси-
тетської академічної молоді й 
професури. Виступатиме фи-
лйделфійський хор ‚.Кобзар" 
під керівництвом д-ра А. Руд-
ницького. На промовців за-
прошено сенаторів, професо-
рів Рутґерс .університету, та 
місцевих американських полі-
тичних і -громадських діячів. 

Ведуться старання в на-
прямку найменнування вули` 
ці іменем Тараса Шевченка у 
новому місті — Франклин 
Тавншип, що територіально 
поєднується з Ню Бронсвіком 
і Бавнд Бруком і нараховує 
блицько 20.000 населення. 
(На території цього міста є 
відоме ‚.Українське Село" і 
Консисторія УПЦсрквн зі сво` 
їм маєтком, де будується церк` 
ва-пам'ятник). Майже 10% 
населення цього міста — ук-
раїнського походження різних 
часів еміграції. 

Велику допомогу Комітетові 
подає Франклін Мен'е Демо` 
кратік Клаб, Інк., що його го-
ловою є щирий приятель ук` 
раїнців'— ірляндець Том Рай-
лі, а секретарем — ред. М. 
Степаненко. Є надії, що напе-
редодні концерту буде прого` 
лошено Шевченківський День 
1 ШЄВЧЄНКІВСЬКНЙ РІК В МІС' 
тах цієї великої округи. 

Було б побажаним, щоб усі 
організовані українці підтри-
мали діяльність цього Коміте-
ту і масовою участю в імпрезі 
заманіфестували свою відда-
иість ідеалам Великого Про` 
рока. (.Чнкос) 

Ур яд пропонує підвищити поштові оплати 
на один цент 

Вашингтон. — Головний 
поштманстер Едвард Дей 14 
квітня вніс до Конгресу зако-
нопроскт, в якому пропону-
сться збільшити оплату від 
поштових посилок перш о ї 
клясн на один цент. І так 
звичайний лист, який тепер 
коштує 4 центи, мав би кош-
тувати 5 центів; звичайна 
картка 4 центи (тепер 3 ц.); 
летунський лист 8 центів 
(тепер 7 ц.); летунська карт-
ка 6 центів (тепер 5 ц.). Та-
ко`ж уряд пропонує збільши-
тн поштові оплати ̂ від журна.-
лів, часописів, малих лакун-
ків і оголошеневих посилок. 
Коли б Конгрес ухвалив про-
позицію уряду, то прибутки 
п о ш т о в о г о департаменту 
збільшилися б на $741 мі.іь-
йон річно. Попередній пре-
зидент Айзенгавер просив 
про збільшення поштових оп-
лат, але демократична біль-
шість в Конгресі не погоди-
лася на це. Немає і тепер 
великої охоти збільшити пош-
тові оплати, бо це не популяр-
на справа серед виборців. Ге-
неральннй поштмайстер Дей. 
сказав, що хоч поштовий 
уряд служить громадянству, 
то те громадянство повинно 
платити за це гроші, бо дер-
жавна скарбниця мас вели-
кнй недобір в ділянці пошто-
вого бюджету. Коли б збіль-

шити оплати тільки від поси-
лок першої клясн. то прибут-
ки поштового уряду збільши-
лися б на $409 мільйонів. 
Дей заявив, що від 1-го лип-
ня американці мусггимуть 
платити збільшені оплати від 
листів і карток, виснланих за 

МОЛЯТЬСЯ ЗА ІЛІ.ШО.ЇКШШ КУБИ 

.—.— ._ 
Кубинські с і̀ і ч і а нтн молиться в католицькій церкві в Маямі 
на Флориді, за перемогу антнкастровських збройних сил. 

Справа фінансів Об'єднаних Націй 
відсунена до осени 

Об'єднані Нації. — Склал- час гадають, 

кордон, бо ці оплати визначає 
сам департамент пошти, а не зросте до кінця цього року 

на справа, як залатати деф:-
цігг у бюджеті Об'сднаних 
Націй і дістати фонди на 
дальші військові операції ті-
сї установи на Середньому 
Сході і в Конго — буде де-
тально розглядатись щойки 
під час осіяної сесії Генерала 
ної Асамблеї. Бюджетова їм-
місія ОН вирішила, що тепер 
замало часу, щоби можна пе-
реконати Францію, Совсг-
ський Союз і деяких їх послі-
довннків з-посеред азійськ 
африканських країн, що не 
вільно відтягатись від плз-
чення внесків до каси ОН. 
Сонети не заплатили ні соті;-
ка на утримання військової 
місії ОН в пустелі `Гази нл 
кордоні Ізр`аїлю і З'сдннешї 
Арабської Республіки та віл-
мовилнсь платити на кіс 
ОН в Конго, а Франція так-
само відмовилась від участи 
в коштах за місію ОН в Коя-
ґо. Виаслідку того передбачу-
ють, що дефіцит бюджету ОН 

Конгрес. до $ 100.000.000. Однак водно-

ДОМИ - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
БЕЗКОШТОВНІ, ФАХОВІ НОРАДИ. 

Найбільше українське бюро на Ќвівсі, яко не —в жадав 
коштів за оформляння мортґеджія. 

На цьогорічний весняний сезон, ми приготовили вай-
більший вибір ДОЛав, у всіх околицях. 

Цього тижня ми пропонуємо оглянути такі доми: 
WOODHAVEN — Ozone Park — 2-род., мур., осібняк (но-

внй). в і 5 кімнат, город і ґараж. Ціна $29,500, гот. $7.000. 
DOUGLESTOWN — іуд. околиця, добре получсння до Ню 

Иорку. б̂ ѓ великих кімнат, 50 X 150. город. Ціна $26.500. 
PROSPECT PARK — 6-род., мур. дім. баќсові кімнати, доб-

рнй рент. Ціна $24,200. Готівка $6.000. 
Звертайтеся тільки до української фірми: 

UNITED REAL ESTATE CO. 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
170-13 Hillside Avenue — JAMAICA, L. L 

Tel.: OL 8-6330 

Д о Адміністрації „СВОБОДИ 
81-83 Grand Street 
(P. O. Box 348) 
JERSEY CITY, N. і 

10 
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Зміна адресі 
) 
) 

Долучаю 10 центів — прошу вишита мою ) 
адресу. 

Мов ОТАРА вдрвея буаві 
ЧОЌЛО ВІДДІЛУ (якщо члаи УНС) . . . 
Ім'я І 

В О В А 

. 

іЋА 
ЖУРНАЛ 

ДЛЯ Д І Т Е Й К О Ж Н О Г О ВІКУ 
з кольоровими ілюстраціями виходить кожного мі-
сицл у Видавництві „СВОБОДА" заходамн Украін-

ського Народиого Союзу. 
Редаґус Колегія 3 членів Об'єднання Працівників Дитячої 

Літератури. 
0 

РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА становить 51 ЗДА $4.00 
у. ишшх країнах — РІВНОВАРТІСТЬ ТІСІ СУМИ. 

Ціна онремого чясла — -к. цеатів. 
Адреса: 

"SVOBODA" — "VESELKAW 

P.O.Box 346 — Jersey City 3, N. J., USA 

M НІКОЛИ H E ПРИДУМАЄТЕ ЛІПШОГО 
Д А Ѓ Ў Н Ќ У 

для своїх свояків І друзт 
Як добру КНИЖКУ 

Олекса ПОВСГБНКО: Катедра св. СофО у Кнсві 
в оправі % П.50 

Українські Січові СтрЬіьцІ — альбом УСС в оправі 8.78-
Олекса КУЗЬМА: Листопадові Дні 5.00 
Степан РГПЕЦЬКИИ: Українське Січово Стрі-

лецтво. — Визвольна Ідея і збройний чай. — 
в оправі 800 

Дмитро ЧИЖВВСЬКИИ: Історія Української Лі-
тературя від початків доби до реалізму — брош. 6Л0 
в оправі 6.28 

Богдан ЛЕГШИЙ: Ма-ігиа — трилогія 6 томів . . 21.00 
Снмов ПЕТЛЮРА: Статті, листи, документи — 

брошура 6.00 
в оправі ` .оо 

Л-і` І. Мак ух: Ви народній службі — в оправі 9.50 
брошура— 7Л0' 

Ген. Олександер УДОВИЧЕНКО: Україна у війні 
за Державність..— Історія органіааціі і бойових 
дій Українських Збройних Сил 1917-1921 . . . . і .00' 

Сидір ЯРОСЛАВИН: Визвольна боротьба на За-
Хідньо-Украінськнт Землях у 1918-1023 pp. . . 

Петро МТРЧУК: Українська Повстанська Армія 
1942-1952 

Євген ОНАЦЬКИИ: У вічному місті. — Записки 
українського журналіста, рік 1939 — в оправі 

Наш Львів — ювілейний збірник — під ред. 
Л. ЛЕЃГКОГО 

Історія Pyds — брошура 
в оправі -. 

Андрій ЯКОВЛГВ: Договір Богдана Хмельянць-
кого з Москвою 1864 р. 

Євген ЧИКАЛЕНКО: Спогади 1881-1007 
Павло ЗАИЦЕВ: Життя Тараса Шевченка а 

ілюстраціями — брошура s.oo 
в оправі 

Наталія ЛІВИЦЬЌА-ХОЛОДНА: Шлях Велвтня 
Історична бібліографічна розповідь про Тараса 
Шевченка — в оправі , 

Належність за книжки просимо слати 
ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

81-83 Grand St, (P. О. Box 346), Jersey Сѓіў З, N. І. і 
чв?і 

КАТАЛОГ 
книжок Книгарні „Свободи" 
83 GRAND STEET — JERSEY CITY З, N. J. 

Належність за кнлжкн просимо слати тільки 
чеками або поштовими переказами. 

1 -г-г"-г-г 

ПРОСИМО ПЕРЕХОВУВАТИ НАШ 
КАТАЛОГ. 

# # # # # # # + # # # # # І # + # # І # # # ` ^ # # 0ФФ+ФФФФ ###^#####^############ ' j 
т 85.Т6 

0.50 
12.00 

1.00 
1.76 
0.60 
3.00 

ЩО Об'єднані 
Нації матимуть достаточио 
пюшей, щоб продовжувати 
започатковані акції до верес 
ня ц. p., коли-то зійдеться 
знову Генеральна Асамблея. 
Покищо дебати над фінаиса-
ми Об'сднаних Націй мають 
закінчитись в цьому тижні 
прийняттям резолюції, яку 
зголоснли Пакістан і Туиісія. 
Ця резолюція закликає всі 
держави виконати свої фіиан-
сово-членські з о б о в ' я з а в в я 
супроти Об'сднаних Націй та 
зокрема накладас моральний 
обов'язок на Бельгію в біль-
шій мірі причинитись до фі-
нансувания місії ОН в Конго. 
Резолюція дас право гене-
ральному секретареві Гаммер-
шнлдові відповідно „позича-
ти" собі фонди з різних окре-
мих ковт Об'сднаних Націй, 
до часу остаточного вирішсн-
ня бюджету. 

Короткі Вістки 
9 І Іа Женевській а т о м о в і й 

конфо рі.'іщіі Совстн р і ш у ч е 
спротивилися проти того, щоб 
З`і`дннені Держави переводили 
експериментальні підземні внбу-
хи для перевірки, поскількн мо-
жиа схопити їх сейсмоґрафічни-
ми а п а р а т а м и . Вольшевнкн 
спершу погоджувалися на такі 
вибухи, тільки жадали показан-
ня їм того атомового матеріялу. 
— тепер вони погрожують, здо 
такі вибухи можуть стати при-
чнною зірвання Женевської 
Конференції, яка і так безуспіш-
но тривас вже від 31-го жовтня 
1058 року. 
` ф Венееуельська поліція пс-

ревела ревізію в головній ква-
тирі Комуністичної партії в Ка-
ракасі. де заарештовано 50 осіб, 
з яких 20-ох звільнено вранці, 
18-го квітня, а решту затримано 
в тюрмі. Одночасно сконфіско-
вано багато комуністичної літе-
ратурн. Мали також знайти ви-
буховий матеріял, але з урядо-
вих кол немає потвердження 
вістки про вибухові матеріяли. 

# В суботу 15-го квітня ню-
йоркська Метрополіталька опе-
ра закінчила цьогорічний 76-ий 
сезон, давши 24 опери в 179-ох 
виставах. Найбільше виставля-
ли італійських опер, бо аж 14 
{ПО вистав). Крім італійської 
мови співаки 'вживали ще мов: 
цузькоі. В цілому сезоні місця 
були випродані на 96 відсотків, 
англійської, німецької і фран-

Читайте українські к н я НС В В 
Ш г а з е т и , бо "пито читання 
веде до п р о с в і т и , а ироевіів 

— це с н я я ' 

Л.іьбом Українських Січових СтрІльдДа, опр. 
Андерсен Г. К.: Попелюшка, ілюстр кллхл 
Андрусншин-Крет: Українсько-Лнглійський Словник 
Бабаі'і: Вірші іронічні, гатнрнчиі і комічні 
Бабій О.: Повоталці — поема 
Бандураќ В.: Козацька днтниа, опов. а КОІАЦЬВХЛ був 
Барка В.: Рай — роман ст. 310 
Бербенець м.: Зрунновапе гніздо (історична драма 

на 5 дій) . 0.40 
Білецька Т.: Бабунииі казки для дітей кожного віку, бр. 1.50 

В оправі 2.00 
Борецький М.: Любіть Україну — альбом, опр. 12 50 
Броди — Збірник статтен і нарисів 
Бураківець Ю.: Виноградник — поезії 
Верховинець М.: Ідеш, брате мій. Думки і 
Верфель Франц: Пісня про Бсрнадету 
Вітрового батька тсрба, укр, вар. каака 
Впивицьха І.: Музика 
Височенко А - СССР без маски — нариси 
Внтановнч І.: Ќость Нанкінський, ідеаліст ѓром, праці... 
Ввтвнцький В.: Михайло Гайворонськжй бр. 3.00, опр 
Вусатий Ст.: Еміграцій в поході — гуморески 
Вузол Г.: В обіймах давўші відбиток минулої дінсностн 

Сім літ визвольних змагань 
Галан А.: Володар страх (п'сса) 
Галан А.: Будні совстського 

48 Е. 7th St 
Тс і.: GR 3-3550 New York Cily 

„КОБЗАРЕВІ" 
найновіша. платівка „АРКИ", 
видана в ІОС р̂іччя смсрти Та-
раса Шевченка. — Ціна S4.95. 

КОНИСЬКИИ: 

У гостях добре, 
дома ліпше 

о. 

Історичне оповіла 
Ціна — $0.88 

Замовляйте у : 
"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N.J. 

Нове виданая ^ 
Олекса Г.АГ.ІИ 

П О В С Т А Н Ц І 
П о е м а 

Ц І Н А $ 1 . 7 8 . 
Замовляти: 

"8 V О В О D А" 
Р. О. Box 348, 

Jersey City З, N. J. 

1.50 
3.00 
0.75 
4.00 
1.50 
1.50 
1.50 
1.00 
3.50 
1.50 
0.80 
0.70 

^0.40 
ЇЛИ) 

Гоголь М.: Твори. Томі і U опр. 3-75 
Грищенко'0. ѓУкраїна моїх блакитних днів 
Гуменна Д. : Вічні вогні Альбертн 
Гуменна Д . : Діти Чумацького Шляху 

Хреш.атиЙ Яр — рокал-хроаіха 
Багато неба, нарвсся 
Мана — повість 

Велике Цабе, повість 
Епізод з життя Европн критської 

Горняткевич Д.: Українські мисѓці в автобіографіих 
Грановський-Неприцький О.: Гнмнн сонця — поезії 
Грінчевко Б.: Олеся — оповідання 
Грнцак П.: Галицько-Волинська держава опр. 3.30 
Данько М.: СССР в'язниця народів — наук, розвідка 
Державин В.: Антологія української поезії 
Д е р е в ' я н і ЦЄрКВН В . ` 'країні 
Діброва О- Г.: Ѓями далечина — noesU 

Подорож у світ 
Діма: Нить — збірка поезій 

Пересаджені квіти 
Дон-тух 3 . : Гнат Кіндратович 

Чорні Дні 
Через річку 

Донцов'Д.: Підстави нашої ПОЛІТИКИ 
Дорошенко В.: Великий Каменяр — життя 1 іасдгггн 

І. Франка, ст. 64. 
Дудко Ф.: Війна, роман 

Чорторпй, оповідання 
ВстикнЛ Геть.маи, 1ст. оповідаяжи 
Дівчата очаДггушннх днів, оноеідавшя 

Брам L: Работятм 
Шматко 

Жарський Ед-: Рухаяка — п 
ми фізичного вихований 

Журба P.: Далекий світ — розповідь автобіографічна 
Завадовнч P.: Кобзарева гостииа 

По ѓўта Багатир 
Сойка-штукарќя 

Завзятий І.: Блудний син — 2 томи 
Загачевський Є.: Спогади фронтовика (Однсея сірого 

‚^оляборанта") 
Зайцев П.:'Житѓи Тараса Шевченка бр. 5-00 опр 
Заклияськнй М.: Хмельницький як полководець 
Запорожець А.: Большевизм — житѓи в СССР 
Запорожець О.: Обізналися — комедія на 3 дії 
Запорожець-Девлад О.: Гарбузова, містерій — гум. пов. 
Записки Наук'. Т-ва.ім. Шевченка, том 166: 

Збірник на пошану сторіччи народин І. Франка 
Західна Україна під большевякавш (IX. 1939-VI. 1941). 

Збірник за редакцією Мілени Рудннцької 
Збірка украшськнх воведь 
Збірник літ. газети бр.3.25 опр. 4.25 
Історій Рўѓіп 4,09 
Качуровський І.: Еміграційна лихоманка — комедія 
' на 3 дії ОЮ 

Зуоаський О.: Золоті ворота (поетичні твори) 0.45 
Жарський Е.: Природа України — підручник для шкіл 

українознавства 2.50 
Літопис Волині — збірник 1.00 
Качуровський І.: Залізний куркуль 090 
Качуровський І.: В далекій гавані — поезії 1.00 
Качуровський І.: Новели як жанр наук.-попул. довідка 0.40 
Качуровський І.: Шлях` невідомого і.оо 
Керницький І.: Перелети! птахи — веселі історії 1.50 

Герой передмістя — гумор, повість 2.25 
Кібзей Д-р.: Український лікар 6.00 
Кеоч О.: Альбатроси — роман 2.00 
Клен Ю.: Попіл Імперій 3 4 5 
Княжинський А.: Нв дні СССР 2.75 
Килимник С.: Король Данило (землею українською ) 0.50 

Належність просимо слати тільки 
ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

"Svoboda" 
Р. О. Box 346 Jersey City З, N. J. 

2.00 
2.50 
4.50 
2.50 
1.50 
2.50 
2.50 
1.75 
2.00 
0.30 
2.50 
0.50 
3.50 
1.00 
1.00 
1.00 
0.50 
0.50 
ЇЛО 
0.76 
0.76 
2.25 

0 6 0 
1.00 
1.00 
їло 
їло 
0.75 
025 
1.00 
4.00 
0.50 
1.00 
1 .00 
2.00 

5Л0 
0.25 
0.50 
0.40 
ЇЛО 

2.50 

3.80 
ЗЛО 

Добре 
молоді. 

Сойка-Штукарка 
Р О М А Н А З А В А Л О В Ж Ч А 

Ц І Н А $ І Л # 

Замовляти: 
SVOBODA 

81-83 Grand St. (Box 346) 
Jersey City 3, N. J. 

f 
Посмертні згадки 

Марія МАТЮК, з дому Раста-
вецька, народне в Перемишлі 
17-го .-і ̀м і її 1896 p.. членќа 
397 Ні.і і. УНСоюзу у Фила-
дслфі!, ІІіі., померла в дні 12 
квітня 19(І1 р. ПОКІЙНІЇ нри(іу-
.iii до Амгрпки :t Німеччини 
I960 р. Полишила у смутку 
одного r.nw..i Юрія. — Вічна 
їй Пам'ять, 

О. Штогрни, coup. 
Гелеи ГВЯЗДА. — довголітня 

членќа Відд. 15S УНСоюзу в 
Бруклині, Н. П., упокоїлася в 
Возі в дпі 20-го `лютого 1891 
року. Похорон відбувся 23-го 
лютого іі.і'...і пох. заведення 
до церкви св. Духа, при Пін-
ніч 8-ій иул., а опісля на кла-
довиіце Mount Olivet, Ma5petht, 
Queens, N. Y. Покійна поли-
шклв у глибокому, смутку чо-
ловіка Олексу, сина Василя з 
невісткою Луізою і внуком та 
дальшу родину. — 'н. їм її.: 

П. Дубовсцький. секр. 
Василь МИСПК, — довголітній 

ЧЛЄІІ Г-Іі.і їм. В. Хмельниць-
кого, Відд. іг.н УНСоюзу в 
Бруклині, Н. П„ ти прнклид-
инн зкертподапець па народні 
цілі, помер дня 5-го березня 
1961 року, в лікарні, на 83-му 
році життн. Покійнин походнп 
з Тншковець, пов. Городеика, 
Зах. Україна. Членом УІІСо-
юзу став в 1928 р. Полишив 
у смутку доньки: Аину, Со-
фію, Гелеи, енна Волтера, 
внуків 1 дальшу родину. По-
хорон відбувся дня 9-го бе-
резня 1961 p., з пох. заведен-
НЯ ДО І(ЄрЯВН си. О. .Мпі..іл.іи 
в Снпт Бруклині. а опісля іпі 
St Johns Cemetery. Middle Vfl-
lage, N. Y. — В. И. П.! 

П. Дубопецький, секр. 

Lytwyn a, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обе.тут-а ЩИРА і ЧЕСНА 
Oof Services Are Available' 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESaex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБПИК 
Займасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

P e t e r Jarema . 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 

Tel.: ORchard 4-2568 

ТАРЗАІІ, ч. 463J. Номерой стрілис тубндьців. 

KCFFEREMCE `СИ-Л'ЕЙЎ 
WEIL THEN, н а ^ HM—' 

КіГСділІ ^ м ї Ж Л Г С 

T K ВЄ-УгВгЗ ASAM TUCstP TD TARZA.'̂ --
BUT NCW PO-f RCtfS PEATU^S rSTDKTCC 
A4J!?PERCUSL.V. МЄ AVteP WlS (Cl-LE 
AT T M f . ' . V - t o F?R?! 

— Я вже маю досить цїсї 
ловецької фарси . . . І того ін-
труза, — сказав Померой. — 
Ђля. помре-., виправдувався 
тубілець. 

Померой зітхнўи, вдаючи! Носі! знов .приступили до 
, Тар за на . . . Але тоді обличчя 

байдужного. — О, дуже Доб- Помероя злочинно внкрнвн-
лося. Вік прицілився з рунѓ 

1-е, поможіть йому. . . киці до ш і х . . . І вистрелив! 

- . Ф " . 


